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Európa buzacsatája
Alig néhány esztoendeje aa egész 

világon mozgalom indult meg, 
melynek célja a kenyérmagvakban 
mutatkozó tultermelés megszünteté­
se vol'ts A behozatalra utalt államok 
kontingensek révén igyekeztek az 
import államokat búzatermő terüle­
teik csökkentésére rábírná, a ter­
melő államok viszont az előtt az 
alternativa előtt állottak, hogy vagy 
tényleg csökkentik búzateruíeiteikét 
vagy ráfizetnek a búzatermelésre. 
Jól emlékezhetünk még a londoni 
menzetközi búzakonfereneiákra és 
arra Jiogy ott legalább is elméletben 
tényleg az az álláspont alakúit ki, 
liogy a búzatermő területek csök­
kentése elkerülhetetlen. A hivatalos 
magyar körök álláspontja már ak­
kor az volt, hogy ez a csökkentés 
nem lohet állandó, legfeljebb a pil­
lanatnyi gazdasági helyzet követ­
kezni Ínye, mert elérkezik még az 
idő, amikor a világnak nőm csök- 
kentoeni, hanem fokozni kell búza­
termő területét.

Ez az idő most elérkezett. A»t ol- 
■. a.-siik a római Nemzetközi Mező­
gazdasági Tmtézet jelentésében, 
hogy a búzatei-niö területek világ­
szerte emelkednek és Európa is, — 
Oroszország nélkül, — az 1935 évi, 

J millió hektár búzaterületei, mint­
egy kétmillióval email. Megkezdő- 
1 ölt. tehát Európa búzacsatája a ten- 
eftre.ntúli behozataltól való függel- 
'enités érdekében. Ebben a búzacsa- 
fahan természetesen amely a kalá­
szosok termelésén kívül minden 
egyéb mezőgazdasági ágra kitér- 
i°szkedik, Magyarország is élénk; n 
részt vesz. A földmivelésügyi mi­
nisztériumnak az a propagandája, 
hogy egy talpalatnyi terület se ma­
radjon bevetetlen, már ennek a bú- 
zansatának logikus következménye. 
Ue ugyanennek köveitkezménve a 
termelés biztosítására irányuló in­
tézkedések sorozata, melyek közül 
elsősorban azt kell felemlíteni, 
amely szerint a hadsereg is ad em­
bert és szükséges fogatot szükség­
hez mérten a mezőgazdaság rendei- 
kezésére és egyes gazdák is kötelez­
ve vannak gépeikkel és fogataikkal 
másoknak támogatására. Természe­
tesen ezt célozza a föklmivelésügvi 
miniszternek erőteljes zöldhitelak­
ciója is és ugyanezt a célt szolgálja 
az a legújabb rendelet, amely a ser­
tés és sertéstermékpiacot újból sza­
bályozza, ismét meghatározza az 
arakat éspedig úgy, hogy a «etéste- 
n.vésztÓB fellendítése következzék 
he. tehát, hogy a gazdák megtalál­
ják számításukat, vagyis, hogy a 
sertéanevelés és hizlalás nyereség- 
"'í járjon. Logikus következménye 
rnnek 3 célkitűzésnek a sertésvá- 
-ás korlátozása is és remélhető, 
hogy a sorozatos közgazdasági ren­
dietek segítségével legyőzhetjük 
f,/ ideiglenesen mutatok ózó nehézsé­
get és a fél folyamán már zökke- j 
1,0 nőikül Iprt a wúrellátá«.

Kréta szigetére menekült 
a görög király és kormánya
I macedóniai és epiruszi hadsereg feltétel nélkül megadta magát — I német haderő 
a Thermopyiei szoroson át üldözi az angol és görög csapatokat — I németek már csak 
kilencven kilométernyire állanak Athéntől — Amerikai diáktüntetések a beavatkozás ellen

Nyugtalanság Angliában és Amerikában
Pár napon belül

Róma, április 23. (MTI.) A Popolo di 
Roma berlini jelentése szerint az epiruszi 
csata már győzelmesen befejezettnek te­
kinthető. Miután a német csapatok elérték 
Janinál az olaszok pedig Albánia felöl 
nyomulnak előre, az ezen a területen har­
coló görög hadosztályok két tűz közé ke­
rültek és nincs semmi reményük a kitö­
résre. Kedd este érkezett hírek szerint a 
német csapatok már áthaladtak a törté­
nelmi nevezetességű thermopyiei szoroson 
és Théba (Thiva) irányában nyomulnak 
előre. Attikában és Boiotiában még van­
nak angol és görög csapatok, de nem le­
het tudni, hogy ezek milyen ellenállást 
tudnak kifejteni. Nem kétséges, hogy a né­
met előrenyomulás rövid Idő alatt min­
den ellenállási mog fog törni.

Válságos a görög haderő 
balszárnyának a helyzete

Zürich, április 23. A görögországi har­
cokról érkezett jelentések szerint a brit­
görög haderők jobbszárnya és középpont­
ja az ausztráliai és újzélandi csapatok 
szívós utóvédharcának védelme alatt el­
foglalta az új védelmi állásokat Lamia kö­
rül. Az Albániából visszaszorított görög

Az epiruszi és macedóniai görög hadsereg letette a fegyvert
Valahol Olaszországban, április 23. — 

(Stefani ügynökség.) Az olasz főhadiszál­
lás 321. számú rendkívüli közleménye :

Az epiruszi és macedóniai ellenséges 
hadak letették a fegyvert. A fegyverletételt 
kedden este 21 óra 04 perckor jelentette 
be egy görög katonai küldöttség a 11-ik 
olasz hadsereg parancsnokának az epi­
ruszi harctéren.

A megadás módozatai a szövetséges né­
met parancsnoksággal egyetértésben rész­
letes megállapítást nyertek. (MTI.)

Három nap alatt 95 repülőgépet vesztettek az angolok
Berlin, április 23. (Német TI.) A véd­

erő főparancsnoksága közli :
A német hadsereg görögországi moz­

dulatai tervszerűen folynak. A Laman 
(Lamia) áf délre törő csapataink a törté­
nelmi nevezetességű

THERMOPYLAT SZOROSBAN 
harcra kényszeríteffék az angol utóycde- 
ket. A légi hrelrepülők kedden a görög vi­
zeken hét. összesen 3fi ezer tonnát kitevő 
ellenséges kereskedelmi hajót elsüllyesz­
tettek és 12 másik nagy hajót megrongál­
tak. A Suda öbölben egy nehéz űrméretű 
bombával egy nagy hadihajót eltaláltunk. 
A megtámadott hajók nagyobbrészt szál­
lítógőzösök, amelyek fedélzetén görögor­
szágból menekülő angol csapatok tartóz­
kodtak. Harci ás vadász gépeink hétfőn és

teljesen összeomlik Görögország
balszárny helyzete azonban egyre vál­
ságosabbá válik. Ezen a frontszakaszon, 
tehát a nyugati részen eddig nem sikerült 
a rendezett visszavonulás. Az egyik olda­
lon az Albániából előretörő olasz csapa­
tok, a másik oldalon a Janina felöl elő­
renyomuló németek nem hagynak időt a 
rendezett visszavonulásra. A németek és 
olaszok egyre újabb csapatkötelékeket vet­
nek harcba és bekerítéssel fenyegetik a 
görögöket.

Mint a Neue Züricher Zeitung berlini 
tudósítója jelenti : a német fővárosban 
ezen a frontszakaszon döntésre megérett­
nek tekintik a helyzetet és közvetlenül kü­
szöbönállónak tartják a görög balszárny 
bekerítését. A brit-görög jobbszárnyon a 
hegyi állásokban keményen harcoló auszt­
ráliai és újzélandi csapatok ellenállása itt 
lehetővé tette a visszavonulást.

Az ausztriai és újzélandi csapatok el­
lenállását a berlini sajtó is elismeri, mé­
gis annak a meggyőződésének ad kife­
jezést, hogy a brit és görög csapatok most 
mán csak a visszavonulásért harcolnak és - 
készülnek a behajózásra.

A Reuter iroda viszont tegnap ejjel még 
azt a jelentést adta ki, hogy a birodalmi 
csapatok Lamiától délre elfoglalták új 
védelmi áHásaikat.

Amsterdam, április 21. A londoni rádió 
ma délután a következőket mondotta be : 
A pindoszi harcok igen súlyosak és nem 
lehet tudni, mi lesz az itt küzdő angol és 
szövetséges sereg sorsa, miután a görö­
gök fegyverletétele a macedóniai és epi­
ruszi vonalon katasztrofális helyzetbe hoz­
ta az úgynevezett visszavonulóban levő 
angol és ausztráliai csapatokat. A német 
nyomás ezen az arcvonalon egyre erősbö- 
dik úgy a szárazföldön, mint a levegő­
ben. (MTI.) 

kedden a görög szárazföldön levő ellen­
séges légi támaszpontok ellen végrehaj­
tott támadásaikkal 24 földön álló repülő­
gépet elpusztítottak, több légvédelmi üte­
get harcképtelenné tettek.

Német harci és zuhanó repülök az el­
múlt éjszaka újból nagy pusztításokat 
okoztak, vagy vittek véghez a Málta szi­
getén fekvő

LA VALETTA KIKÖTŐJÉBEN 
levő hadihajógyárakban és tarfályhajók- 
ban. Egy angol torpedórombolót eltalál­
tak. A kikötőkben nagy ItUek keletkeztek. 
A sziget felett légi harcokban egy ellen­
séges vadászgépet lelőttünk. Anglia körüli 
tengerrészeken harci repülőink alacsony­
ra ereszkedve Aldebourgtól délre rajta­
ütöttek egy hajókaravánon. Egy három 

ezer tonnás kereskedelmi hajol elsüllyesz­
tettek, egy másikat súlyosan megrongál­
tak. Erős harci repülőink április 23-ra 
virradó éjszaka romboló és gyujtóbombák 
kai újból támadták

PLIMOUTH
fontos hadikikötöjét. A hajógyár épülete­
ire, a haditengerészet ellátási üzemeire és 
az élelmiszerraktárakra sok bomba hul­
lott. Nagykiterjcdésii tüzek keletkeztek 
Más harci repülőink

porsmouth 
hadikikötöjét. valamint a délkeleti «' 
délnyugat-angliai és keletskóciai kikötő- 
berenedzéseket támadták szép eredmény­
nyel. Ellenséges repülök rajtaütést kisé 
reltek meg megszállt területek ellen. A 
légvédelmünk lelőtt egy angol repülőgépet 
Németország felett nem voltak hadlcse- 
lekmények. Április 19-töl 22-ig terjedő 
időben az ellenség összesen 95 repülőgé­
pet vesztett. 14 sajá gépünk veszett el.

Csapatszállító hajókat 
süllyesztettek el a németek
Berlin, április 23. (Német TI.) A nemet 

légihaderö súlyos csapást mért a korint 
husi öbölben horgonyzó csapatszállító és 
teherhajókra. Ezeket a görögországi brit 
csapatok elszállítására szánták. Patrasz 
vidékén német zuhanó és harci repülőgép 
kötelékek megtámadtak 13 hajót. Négy ha­
jót 12 ezer tonna ürtaltalommal eltüllyesz 
tettek. Kilenc hajót pedig 30 ezer tonna 
űrtartalommal megrongáltak. Szalamisz 
nál is eltaláltak egy ötezer fonna csapat 
szállító hajót. (MTI.)

A görög király Kréta szigetére 
menekült

Bern, április 23. (Stefani.) György gö 
lög király, a gprög néphez intézett üze­
netében közölte, hogy kénytelen Kréta 
szigetére visszavonulni. (MTI.)

Amsterdam, április 23. (Német TI.) 
György görög király, mint a londoni rádió 
jelentette, kormányával együtt Kréta szí 
getéra menekült. (MTI.)

I tengely nagylelkűsége 
a görög katonákkal szemben
Róma, április 23. (MTI.) Szerdán dél 

ben az olasz lapok külön kiadásokban je 
lentették, hogy az epiruszi és macedóniai 
görög haderő letette a fegyvert. Kevéssel 
később közölték, hogy a tengelyhatalmak 
kilátásba helyezték, hogy azokat a görög 
katonákat, akik beszolgáltatják fegyve­
reiket, nőm tekintik haditogolynak. hanem 
visszaengedik őket családtagjaikhoz, hon»
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ilymöden különbséget tégy»'»«*» • BüruS 
nép es Anglia szolgálatában álló vezelö- 
rrteg között. Romában természetesen ■ 
legnagyobb örömet keltette, hogy az olasz 
haiteríeel szemben álló görög haderő le­
tette a fegyvert * Így Olaszország számá­
ra az október 28-án megkezdő«« epiru- 
szl hadjárat befejeződött. A görög hadse­
reg sorsa Immár megpecsételődött és a 
mág Görögországban maradt M 80 ezer 
angol számára az utolsó lehetőség, újból 
Dflnhirchent megkísérelni

rOBKl'KBAN AZ ANGOLOK 
11 ELY ZETE REM É N YT ELE N
Valahol Olaszországban. április 23. 

(Stefani.) Az olasz főhadiszállás 322. köz­
leménye :

Csapataink az epiruszi és macedóniai 
gorög hadseregek fegyverletételének pil­
lanatáig folytatták győzelmes előnyomu­
lásukat az ellenséges területen.

Minden elkeseredett eflentállást meg­
törtek. sok foglyot ejtettek és fegyvere­
ket. valamint hadianyagokat zsákmányol 
lak. Légi alakulataink a

S UNTA MAGRA CKATORN kBAN 
megtámadtak görög hajókat. Egy két­
ezer tonnás gőzöst ás két nagy vitorlás 
hapót elsüllyesztettek. Egy tengeralattjá 
iot és több ellenséges hajót megrongál­
lak. Április 21-én a Földközi tenger keleti 
részében egy olasz torpedóvetö repülőgép, 
elsüllyesztett egy erős kísérettel haladó 
haiókaravánból egy 8000 tonnás gőzöst Az 
április 22-re virradó éjjel német lágihad- 
test repülőgépei ismételten bombázták 
Malta légi és tengerészeti támaszpontjá­
nak katonai célpontjait. Észak-Afrikában

TORKUKNÁL
az angolok ismételten megkísérelték a ki- 
lohanást. Az olasz és német csapatok 
azonban mindannyiszor visszaverték őket. 
Több angol harcikocsit elpusztítottunk és 
fegyvereket, valamint hadianyagokat zsák­
mányoltunk. Angol repülőgépek támadlak 
Kircnaika néhány helységét. Egy ellen­
séges gépet lelőttünk. Keiet-Afrikában 
Dessic szakaszán csapataink újabb ellen­
séges támadást vertek vissza. (MTI.)

NAGY VESZTESÉGEKET SZÉN
VÉDTÉK AZ AUSZTRÁLIA!

CSAPATOK
Berlin, április 23. (Német Ti.) A né­

met harci repülők szüntelenül támadják 
az angol csapatok görögországi visszavo­
nulási útjait. Zuhanóbombázók több he­
lyen használhatatlanná tették a dél felé 
vezető néhány utat, ami megzavarta az 
angol hadoszlopokat. A német csapatok 
tovább nyomulnak előre. Birtokukba ju­
tott nagymennyiségő hadiszer, amelyet a 
visszavonuló angol csapatok már .nem 
tudtak magukkal vinni. A zsákmányok 
között van nagyobb mennyiségű lőszer is. 
Az ausztráliai csapatok, amelyek az ój- 
zélandl egységekkel együtt fedezik a brit 
fék hátrálását, nagy veszteségeket szen­
vedtek. A nőmet katonák sok újzélandit 
rjlettak fogságba. (MTI.)

A MÁSODIK DÜNKIRCHEN! 
DRÁMA

Berlin, április 23. A szerdán kiadott 
nemet hadijelentés kiegészítéseképpen a 
Német TI : a következő részleteket közli : 
A német csapatok már bevonultak Közép- 
Górögországba és a Termopilai szorosban 
újra kézbe kapták az ausztráliai csapa­
tokat és harcra kényszerítették. Az an­
goloknak valóságos poklon kellett keresz- 
tülhaladniok a folyton támadó német lé­
gi haderő tevékenysége miatt, de a már 
hajóra szállt és Egyiptom felé hajózó an 
goi csapatoknak sincs semmi akuk rá. 
hogy fellélegezzenek.

A német harcirajok az elmúlt két na­
pon erőteljes és vakmerő bombafámaldá- 
salkkal olyan kemény csapásokat mértek 
az angolokra, hogy még a nyílt tengeren 
vem tudtak kibújni a német tííz hatása 
alól. A világ szemeláttára most a máso­
dik dünklrcheni dráma játszódik le. Az 
angol csapatszállítóhajóhad görögországi 
veszteségei már h a következő képet mu­
tatják. Bár az angol hadsereg még csak 
mo»t menekül Javában, a görög kikötők­
ben április 16-tól 20-ig elsüllyesztettek 
92 ezer tonnát április 21-től 22-ig nyílt 
tengeren 80 ezer tonnás összesen tehát 
152 ezer tonnányi hajóteret, április 16-tó1 
22-ig megrongáltak a görög kikötőkben j 
rs nyílt tengeren 37 csapatszállító hajó*. . 
köztük több nagy gőzöst (MTI.)

I németek már csak 90 kilométerre vannak a görög fővárostól
Róma, április 23. (MTI.) A Giornale d 

Italia szófiai tudósítója jelenti, hogy oda­
érkezett hírek szerint a német csapatok 
már csak >0 km-re vannak Athéntól. A 
németek Smamotrak szigetén kívül birto­
kukba vették Lemmosz szigetét is.

Newyork, április 23. (Német TI.) A 
lapok óriási címfeliratok alatt kAzlik a 
görögországi német előretörésekről szóié 
jelentéseket A Newyork Herald Tribune 
jelenti, hogy a szövetségesek menekülése 
teljes mértékben folyamatban van. Mint 
az Assotiated Press Jelenti, sok görög 
csalódásának adott kifejezést Anglia és az 
Egyesült Államok nyomatékos segítsége 
miatt. Noha Roosevelt októberben segít­
séget ígért, eddig egyetlen puskagolyó 
«em érkezeti Görögországba. (MTI.)

Berlin, április 23. (Német TI.) A Föld­
közi tengeren egy hajókaravánhoz tarto­

* görög király megérkezett Kréta szigetére
Szaloniki. április 23. (Német TI.) Az 

angol hírszolgálati irodának a görög ki­
rály és trónörökös Kréta szigetért való 
meneküléséről kiadott közleménye itteni 
értesülések szerint annyiban helytelen, 
hogy a görög trónörökös már több napja 
nem tartózkodik Athénben, hanem az an­

I Basrában partraszállt brit csapatok kivonultak Irakból
Bagdad április 23. (NST.) A néhány 

nappal ezelőtt Basrában partraszállott 
brit csapatok ismét elhagyták (rákot. Az 
Indiából érkezett brit erőket nyugat- és 
kelet-palesztinai (transzjordániai) hely­
őrségekbe vittek.

Megállapítják egyébként, hogy csupán 
kis létszámú egysegekről volt szó. Az még 
nem vált ismeretessé, vájjon a brit csa­
patoknak ez az elszállítása megfelel-e az 
angol főparancsnokság eredeti tervének, 
vagy pedig a tervek módosításáról van 
szó az iraki közvélemény elutasító maga­
tartására való tekintettel.

Beyruth. április 23. (Nemet TI.) Irak 
kormánya szerdán a következő hivatalos 
nyilatkozatot tette közé a Basorában part- • 
ra tett angol csapatok ügyében : Az angol |

Az amerikai diákok tüntetése a beavatkozás ellen
Newyork. április 23. (Német TI.) Az 

angol-görög visszavonulás igen nagy be­
nyomást tett az Egyesült Államok köz­
véleményére és élénkitőleg hatott a be- 
nemavatkozás érdekében folytatott hírve­
rő hadjáratra. Valamennyi egyetemi város 
utcáin diákfelvonulások zajlottak le. 
amelynek során a diákok azt a kivánságol 
juttatták kifejezésre, hogy kívül akarnak 
maradni a háborún. A törvényhozás 
mindkét házába tartozó személyiségek 
népgyüléseken a henemavatkozás mellett 
szálltak síkra. (MTI.)

NEMEI JELENTÉS A GÖRÖG 
FEGYVERLETÉTELRŐL

Berlin, április 23. (Német TI.) A véd­
erő főparancsnoksága jelenti :

Miután a német csapatok mélyen az 
észak-görög hadsereg szárnya ellen in­
tézték támadásukat, a görögök már ápri­
lis 20-a óla helyi fegyverletételeket és fegy 
verszünetet ajánlottak fel a 12. német 
hadseregnek. Miután április 22.-én egy 
görög küldöttség az epiruszi arcvonalon 
felkínálta a 11. olasz hadsereg parancs­
nokának is a fegyverletételt, a mostmár 
az olasz haderő által észak felől, s a né­
met csapatok részéről pedig kelet felől be­
zárt és hátsó összeköttetéseitől elvágott 
teljes epiruszi és macedóniai görög had­
sereg megadta magát. A fegyverletételt 
megállapodást egyrészt a szövetséges pa­
rancsnokságok. másrészt a görög főpa 
rancsnok Szalonikiben kötötték meg.

PLYMOUTH LÁNGTENGERREN

Berlin, április 23. (Német TI.) A szer­
dára virradó éjszaka a német légi haderő 
— mint a Német Tl-vel közllk erős kö 
telékekkel a legjobb eredménnyel bőm 
bázta Plymouth hadikikötőjét. A kikötő­
ben és a városban óriási terület égett és 
a tűzben helyenkint nagy robbanásokat fi­
gyeltek meg. Sikeresen bombázták azon­
kívül a német repülök a Plymouth körüli 
hadászatilag fontos célpontokat.

Az angol haditengerészet szintén újabb 
veszteségeket szenvedett. A szerdára vir­
radó éjszaka a német erők ismét elsül­
lyesztettek négy hajót, összesen 11000 

zó két romboló és egy felfogyverzett ke­
reskedelmi hajó esett a német bombázók 
támadásainak áldozatául. A fegyveres fel­
derítést végző német repülök megfigyel­
ték, hogy az angol hajókaraván a távozás 
után romboló és felfegyverzett gőzös nél­
kül folytatja útját Máltából a Földközi 
tenger keleti medencéje felé. (MTI.)

PÁR NAPON BELÜL TELJESEN 
ÖSSZEOMLIK GÖRÖGORSZÁG
Berlin, április 22. (MTI.) Hómét kato­

nai körökben valószínűnek tartják, hogy 
Görögország néhány napon belül teljesen 
összeomlik és az egész görög haderő le­
teszi a fegyvert. Megerősíti ezt a felfogást 
az a tény Is. hogy György görög királyéi 
a görög kormány Kréta szigetére mene­
kült.

gol csapatok Kréta szigetén fogságban 
tartják. (MTI.)

London, április 23. (Reuter) Az athéni 
rádió bejelentette, hogy György görög ki­
rály és a görög kormány megérkezett Kré­
ta szigetére.

kormány azt a kérést terjesztette az Iraki 
kormány elé. hogy az angol-iraki szerző­
déssel megegyezően bizonyos csapatreszek 
vonulhassanak át Irakon. Már 194Ü jú­
nius 21 óta mindkét fél intézkedéseket tett 
hogy megkönnyítsék az angol csapatok 
Irakon keresztül való átvonulását Ennek 
értelmében április 17-én és 18-án bizonyos 
angol haderők szálltak partra Bassorában 
hogy a létrejött megállapodások szellemé­
ben keresztül menjenek Irakon. Ezzel kap­
csolatosan hangsúlyozni kívánjuk, hogy 
bizonyos külföldi rádióállomások erre vo­
natkozó magyarázatai teljesen alaptala­
nok. Irak kormánya őrködik a királyság 
jogai és a nemzet függetlensége felett s 
nem fogja tűrni, hogy bármiképen is 
megsértsék azokat. (MTI.) 

tonna tartalommal. (MTI.)
Berlin, április 23. A Német TI. értesü­

lése szerint április 22.-én a késő esti órák­
tól kezdve a német légi haderő erős köte­
lékei egymásután szálltak fel az angol 
sziget hadászatilag fontos céljontjai elleni 
támadásra. A repülőgépek első rádiójelen 
lései szerint a célpontokat eredményesen 
bombázták romboló- és gyujtóbombákkal. 
A többi között kikötöbetendezésekben sok 
nagy tüzet állapítottak meg. (MTI.)

GÖRÖGORSZÁG MEGSZAK1 
TÓTTÁ A DIPLOMÁCIAI KAP­

CSOLATOT RULGÁHIÁVA L
Szófia, április 23. (Bolgár TI.) A szó­

fiai görög követ szerdán a görög kormány 
nevében jegyzéket nyújtott át a bolgár 
külügyminiszternek, amelyben bejelenti, 
hogy Görögország megszakítja a diplomá­
ciai kapcsolatokat Bulgáriával. (MTI.)

Szófia, április 23. (Búd. Tud.) Oaska- 
lov tábornok bolgár hadügyminiszter el­
rendelte, hogy a bolgár nemzetiségű jugo­
szláviai hadifoglyokat bocsássák szaba­
don és engedjék haza, ha Bulgáriában ro­
konaik, vagy hozzátartozóik vannak. Ez a 
rendelkezés a Macedóniában levő hadi­
foglyokra vonatkozik. (MTI.)

ALÁ ÍRTÁK SZALONIKIBEN 
A FEGYVERNYUGVASI 

SZERZŐDÉST
Szaloniki. április 23. Mint ismeretessé 

vált, a német és olasz főparancsnokság 
megbízottal, másfelől a görög főparancs­
nok szerdón 14 óra 45 perckor írták alá 
Szalonikiben a fegyvernyugvásl megálla­
podást, miután az eplrusl és macedóniai 
hadsereg főparancsnoka feltétel nélkül le­
tette a fegyvert. Magánforrásból eredő ér­
tesülés szerint az epirusi és macedóniai 
görög hadsereg létszáma mintegy 10—12 
hadosztály. A fegyvernyugvási szerződés 
szerint az április 23-án, délután 6 óra­
kor lépett életben.

Róma, április 23. (Stefani.) Hitelt ér­
demlő adatok szerint az Epiruszban és 
Macedóniában kapitulált görög haderő 
16 18 hadosztályból áll. A görög haderő 
zöme tehát letette a fegyvert. A volta­
képpeni görög harljárnt tehát befejezett

APOLLO filmsiinhói

Ma é* mindennap. Csak 16 éven 
felülieknek, (Sortos Gyula Tol 
nuy Klári és Mercy Máriával 
fos/weprkben. MAGYAR FILM

Vissza az utón
a péna hala ma nveJy rombol 
gyönyört ait. gyilkol, felemel 

niegn'Rziegft, úrrá tesz.

nek tekinthető. Nem marad más halra, 
mint azoknak a haderőknek felgöngyölí­
tése. amelyek az angolok menekülését fe­
dezik. A végső ellenállás letörése már csak 
néhány napot vesz igénybe, mig a német 
erők áttörik a Thermopylai szorosnál ki­
alakult ellentállási vonalat. (MTI.)

CHURCHILL AZ ANGOL 
KIRÁLYNÁL

Amsterdam, április 23. (Német TI.) 
Londonból jelentik, hogy György angol 
király szerdán fogadta Churchill minisz 
terelnököt. Churchill áltekintően besza 
mólt az uralkodónak a hadihelyzet leg 
utóbbi alakulásáról. (MTI.)

London, április 22. (Reuter.) Eden kül­
ügyminiszter az alsóház szerdai ülésen 
tett nyilatkozatában közölte, hogy Jugo­
szláv király és kormány most középkele­
ten tartózkodik. Április 21-én az angol 
kormány a juyoszlávoktól formális biz­
tosítékot kapott, hogy a jugoszláv kor­
mány. mint szövetséges kitart az angol 
kormány mellett. Az angol kormány meg 
elégcdéssel vett tudomást erről a biztosi 
lékről és a maga részéröl kijelentette, 
hogy a jugoszláv kormány továbbra is a 
legnagyobb mértékben számíthat az an 
gól kormány segítségére Eden egy kér­
désre válaszolva közölte, hogy nincs érte­
sülése Macsck dr. tartózkodási helyéről.

CIANO GRÓF ÉS RIBBENTROP 
MEGBESZÉLÉSE CSAK REVE 

ZETÖ JELLEGŰ VOLT
Berlin, április 23. Ciano gróf külügy­

miniszter látogatása a Führernél, vala­
mint Ribbentrop külügyminiszterrel Becs 
ben folytatott megbeszélései itteni pollti 
kai körökben érthető érdeklődést keltet 
tek. A Wilhelmstarssen ma ismét felhív 
Iák a figyelmet arra, hogy Ribbentrop 
külügyminiszter és Ciano gróf bécsi meg­
beszéléseinek nem az volt a céljuk, hogy 
Jugoszlávia letörésével és a horvát ál 
lám megalakításával felmerült területi 
kérdéseket végleges megoldáshoz juttassák 
A megbeszélések bevezető jellegűek.

A két külügyminiszter egyelőre saját 
gondolatait cserélte ki. A WHhelmstras 
sen csupán arra utaltak, hogy a közölt 
megszállási határok irányadók lesznek 
ugyan e délkeleteurópai terület jövendő 
kialakulására, de ezek semmiképpen sem 
vágnak elébe a későbbi határmegvonás­
nak. (MTI.)

PAPÉN ÉS SCHULENBURG 
N É METORSZA G RA N

Berlin, április 23. (MTI.) Papén «nk» 
ral német nagykövet még mindig Német 
országban tartózkodik ós megbeszéléseket 
folytat a birodalom vezetőivel. Ugyancsak 
nem tért vissza állomáshelyér« Schalen 
burg moszkvai- német nagykövet sem, aki 
ugyancsak jelentéstétel végett már egy 
hete Németországban tartózkodik.

MINDO.N BOMBÁZÁSÁNA K 
HATÁSA

Vichy, április 23. (Német TD A svájci 
főváros feltétlenül megbízható tényezői 
elmondották, hogy e londoni «vájd kő 
vétség svájci alkalmazottainak «gyré«'« 
benyújtotta lemondását, mert olyan bor 
zalmasak a London ellen végrehajtott né 
met légitámadások, hogy nem tudnák el­
viselni az ulabb támadásokat. (MTI)
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Ma mondja el bemutatkozó beszédét 
Bárdossy László miniszterelnök

Szerdán délben pártközi értekezlet volt — Ma m országgyűlés mindkét 
Háza ülést tart

Kormányzói elismerés Szekér Ernőnek

Budapest, április 28. CMTT) Tas- 
nádi Nagy András, a Ház elnöke 
s’erdán déli 12 éréikor megbeszélés- 
'r? hívta össze a politikai pártok ve- 
z,'Uiit és pártközi értekezleten meg- 
/.llapodtaik olyan értelemben, hogy 
,i Ház csütörtöki ülésén Bárdossy 
I ász ló miniszterelnök beszédén ki- 
M’il ni ás felszólalás nem hangzik el.

Ma. csütörtökön av. országgyűlés 
minőkét háza ülést tart A képviselő 
ház ülése tiz órakor kezdődik és 
azon a további t fedőkről való inté.z- 
t-odés szerepe] napirenden. Bárdos­
sy László miniszterelnök és külügy- 
minisziter a csütörtöki ülésen mutat­
kozik be re nrreággyiilésben új kor­
mányával, mint miniszterelnök. Ez 
pit a ómmal progratnbesaédef. mond, 
amelyben ismerteti a kormány köl­
es belpolitikád vonal vezetését. Dél-

Szabadkán a zsidók pénzelték 
a csetnikeket

,\r utolsó két napon fiatal zsidó kommunisták garázdálkodtak a város 
ban

Honvédpropagandaszázad tudósi 
lójától: Szabadkán a gazdasági élet 
ieunagyobb részben a zsidóság ke­
zében van. A ju-goszjávok alatt al­
kalmazkodó készségükkel és főleg 
pénzükkel igen nagy lábon élhettek 
c egészen az utolsó napokig a leg- 
ki hívóbb magatartást tainusították, 
\z irányítás nélkül maradt város­
nak közvéleményét a saját reájuk 
te szerint igyekeztek befolyásolni. 
A nyomozás adatai megdöbbentő ke 
pet nyú jtanak sírról, hogy a gredug 
zsidóság óriási összegekkel pénzel­
te x esetakekeit. Azonkívül a kom­
munista zsidó ifjúság illegális seer- 
rerf la felhasználták a oeetnikeket 
terrorcselekményekre és maguk is
közéjük Hegyedre garázdálkodtak. 

i—1—■1,1 ■ 1 1 11,1 

Biztosítják az élelmiszer-mennyiség 
helyes elosztását

A beszerző osztagok segítenek a közellátási rendeletek betartásának 
ellenőrzésében

Az ország közeillátásának biztosí­
tása érdekében a közelátási minisz­
ter már január 12-én két fontos 
i«ndelet adott kti. Az egyik megha­
tározta a búzaőri eiményből, száraz­
főzelékből. zsirlJól, szalonnából, háj 
hói, továbbá a tengeriből a háztar­
tásokban tartható élelmiszerkészie- 
tek nagyságát. A meghatározott 
menny leégem felől levő k észtetek-t 
>■ nap álatt, eladásra kellett felaján­
lani. A másik rendelet az 50 holdon 
felüli bilitek -kategóriák ttilnjdono- 
nosait kötelezte arra, hogy az el- 
inult évi termésükről adjanak szá­
mot

Az utóbbi bejelentés alapján meg-

LEG10B8 PHRKETTD

„Berakotta”
mert

nem goinbásodik
nem szuvasodik
nem recseg

olcsó
már 8 P-töl lerakva kapható

JÓST FERENC
Parketta gyárában
Iroda: Nádor*u. 4. Telep: Luther-u. 1
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ben a MeőbÁz ülésén ugyancsak 
beszél a miniszterelnök. A minisz­
terelnök beszéde iránt nemcsak po­
litikai körökben, de az egész őrs,ág 
közvéleménye részéről is a legna­
gyobb érdeklődés nyilvánul meg.

Politikai körökben azt várják, 
hogy a miniszterelnök ma program­
beszédében kifejti felfogását azok­
ban a feladatokban is, amelyeket 
néhai gróf Teleki Pál miniszterel­
nök a kormánypárt egyik legutóbbi 
értekezletén a párt általános helyes­
lése közben bejelentett és amelyek­
nek előkészítése arz egyes miniszté­
riumokban folyamatban van. Ezek 
között a kérd érsek között fwempel a 
z»»időké.rdé*>. a földbirtokreform és 
a közeWite kérdései és több kultu­
rális kérdés.

Kiderült, hogy a<r. utolsó kén na­
pon már nem is annyira csetnikek, 
hanem ezek a fiatal zsidó kommu­
nisták lövöldöztek, akiket a szerbek 
maguk is balavácokaiak — csavar­
góknak neveznek. A zsidó szervezők 
lefülelése után a lövöldözések egv 
csapásra megszűntek. A hatóságok 
bebizonyosodva látják, hogy a zsidó 
ságnak szerep0 volt eizeknek a rém­
napoknak a felidézésében. Szabadka 
városa most már az első nagy tisz­
togatás lefejezése után rendkívül 
megélénkült. Az utcák tömve van­
nak fefllétegzett mosolygó, lelkesen 
magyarázó emberekkel. A Magyar 
Nemzeti Bank kirendeltségei meg­
kezdték működésüket és folyik n 
dinár átváltása magyar pénzre.

indult a munka annak a termésfe­
leslegnek a megállapítására, ame­
lyet közfogyasztás céljaira igénybe 
lehet venni. Mindezeknek az intéz­
kedéseknek az volt a célja, hogy a 
rendelkezésre álló éleimiszermeny- 
nyiség helyes előrelásd t. biztosítsák. 
Á folyó gazdasági év háromnegye­
de már eltelt és ez idő alatt a közel­
látási az elmúlt évi rossz termés ho­
zamából sok kötni ltok intéssel eddig 
nagyobb zökkenő nélkül leheteti 
biztosítani. A Közel látási problémák 
.innál erőteljesebben jelentkeznek, 
minél több idő telik el abból az idő­
szakból, amely alatt kizárólag az 
olmuH évi rossz termésből eredő 
készletek állanak rendelkezésre. A 
helyzet majd egycsapásra megvál­
tozik, amikor már az új termést be­
takarítják.

A közelmúlt napokban a magyar 
hadisereg megszállja az ezeréves 
Magyar ország Délvidékét. A hirte­
len ’megnövekedett szükséglet szé­
leskörű intézkedéseket tett szükse- 
opssé. EL bői a célból honvédségünk 
készséggel felajánlotta beszerző 
osztagainak közreműködését. A köz- 
e’látási kormánybiztos, illetve >r- 
ezáigos mozgósítási kormánybizto­
sok irányítása mellett ezek az osz­
tagok segítenek a közellátási rende­
letek betartásának ellenőrzésében. 
Az ellenőrzés során igénybeveszik 
azokat a készleteket, amelyek a ko­
rábban kiadott rendelkezések érte­
mében amúgy is igénybevehetők 
voltak. A széleskörű ellenőrzés 
szükségességét így aztán minden­
kinek meg kell érteni. Az ellenőrzé­
si akció által érintettek helyesen 
teszik, ha önként ajánlják tel ter­
ménytől Het ei kel.

Budapest, április 23. (MTI) A 
Kormányzó a pénzügyminiszter elő 
terjesztésére megengedte, hogy 
Szekér Ernő miniszteri tanácsos, 
debreceni kataszteri helyszinelési 
felügyelőnek nyugalomba helyezése 
alkalmából négy évtizeden át te je- 
sitett érdemes és buzgó szolgálata­
iért elismerését tndtul adják.•

A kitüntetés híre szerdán este 
terjedt el a Debrecen város pénz­
ügyi köreiben és mindenütt a leg­
nagyobb örömet keltette. Szekér Jü-

Testületi rendszer lesz Horvátországban
Zágráb, április 23. (Stefani) Az új 

horvát áMam, amelyet. Paveiics ada- 
kitott meg, bevezetik a testületi 
rendszert, amelyet, mindenekelőtt a 
munka, a tőke és ipar teriUetoin 
valósítanak meg. A hadsereget Pa- 
vetios államfő utasítására Kvatemik 
tábornok fígmrancsnok a horvát 
listása szervezet világnézett! elve­
inek megfelelően szervezi. (MTI)

Zágráb, április 23. (Stefani) Az 
új Horvátországot eddig Olaszország 
Németoisjig, Magyarország Szlo­
vákia és Bulgária ismerte el. (MTI i

Meghalt Katalin királyi hercegasszony 
édesanyia

Özvegy felsőbányán Boeskay Bé- 
láné, sv.iileteit't Farkas Eszter Szege­
den szerdán hajnalban hosszas szén 
vedét) után elhunyt. A megboldo­

A volt jugoszláv állam végleges területi 
rendezésére később kerül sor

Budapest, április 23. A belföldi 
-ajtó mai értekeviletén a kű’ügymi- 
nisatérium szócsöve kijeáentette, 
hogy a voflt jugoszláv állam területi 
rendezésée'el kapcsolatos tárgyalá- 
-ok rövidesen folytatódná fognak. 
Az előzetes megbeszéléseken kiala­
kultak — a kérdések nagy border­
ére tekintettel — előbb a-z érdeke.t 
kormánvok tanulmányozzák, hogy 
így a kialakítandó új rendet minél 
igazságosabb módon és az összes 
felmerült szempontok figyelembe- 
\ ételével alkothassák meg. Az első 
megbeszélések oélja tula.jdonképen 
nvaggyüjtés és bizonyos álláspon­

Kilenc meggyilkolt németet temettek el Pancsován
Temesvár, április 23. (Német TI > 

Pancsova városában, anielvmek la­
kossága mintegy felerészben né­
met. vasárnap ünnepélyesen elte­
mették a ree-rhek által meggyilkol 
kilenc jugoszláviai németet- A meg­
gyilkoltak valamenyien a német ön­
védelmi szervezetthez tartoztak. Egy 
fiatalembert csetnikek gyilkoltak

Halifax is elismeri, hogy Anglia helyzete válságos
Washingtonban lord Halifax an­

gol nagykövet kedden felkereste 
Hull külügyminisztert, hogy meg­
tárgyalja vele a nemzetközi helyze­
tet. A megbeszélés után kijelentette 
hogy Anglia helyzete a Földközi ton 
geri német előretörés és más terű­
etek Ixmibázás-a miatt válságos.

Washingtoni körökben elismerik 
annak a lehetőséget, hogy az ango­
lok kénytelenek lesznek eltávozni a 
Földközi tenger partvidékéről. Han­
goztatják azonban, hogy a jelenlegi 
háború döntő ütközete az ALanti 
óceánon fog lezajlani. Éppen ezéjt 
ae. Angliának nyújtandó segítség 
ütemét gyorsítani kell.

Newyorkból közük : Wehler sze­
nátor egy Iteszédéljen kijelentett-?, 
hogy az Egyesült Államoknak Né­
metország győzelme esetén m’g 
kell egyeznie Hitlerrel.

A londoni „Times" igen sötét >n 

nőt ugyanis Debrecenben mitr k. 
váló szakembert és szorgalmai« fo- 
tisztviselöt ismerték, aki egy életen 
át a legnagyobb buzgalommal és 
példamutatással tevékenykedett. A 
legmagasabb helyről jött elismerés 
ennek az önzetlen és odaadó mun­
kásságnak az eliemerówe, ameh 
kétségkívül egy mindenképpen rá­
szolgált. lelkiismeretes férfiút éri. 
Ez a kitüntetés egylien buzdít i- n 
■zolgálhat minden tisztviselő előtt a 
további munka eredményes folyta­
tásához.

SpalatólxH egy előkelő honul 
személyiség részletekért, köaö) az ai 
goi ügynökök horxátorHzátri te\<- 
kenységéröl. Anglia már 1940. már 
oinsában érintkezést kereseti a 1’. 
relief) mozgalom vezetőivel és Dg.) 
nőkei hatalmas pénzíásoygek''’ 
ajén ot.tak fel a nactopalista vezetői­
nek azért, hogy a horvátőkat .Anglia 

mellé hangolják A londoni ügynökük 
a horvát kérdés megoldásának á- 
ir.ogatását is Ígérték. Ezt azonb n 
n int ismerertes. a borválság vezetői 
nem fogadták el.

gultam Katalin kiráüyi heroeg isz- 
szony édesanyját gyászolja, A teni - 
lés el őrei áth altól ag pénteken Szegő­
dön lesz.

tok ismertetése volt. Ax, hogv a 
végleges rendezés már ’küszöbön 
á tana természetesen körei kombi­
náció, azonban a törekvés az. hogv 
már csak az itt étŐ népek érdekében 
i) mielőbb gyors ás állandó helyze­
tet teremtsenek.

Arra a kérőmre vájjon a hadijv- 
lentésekből ismert katonai megszú - 
iás, nőmet, olasz., bolgár és magyar 
csapatok által n.vujt-e támpontot a 
későbbi politikai rendezésre, kij'- 
lentették, hogy a területek katona­
ilag történt megszállása nem min­
denben fedi a későbbi politikai ren­
dezést. (MTIi 

meg nagypénteken Pancsován; a 
töbi nyolcait a 8. szerb gyalogezred 
hurcolta magával reerbia belseje 
felé, amikor Pancsovából visszavo­
nult. Eey Beilgrádból dóikéiért,re fek­
vő község határában nagy^íomba­
ton szerb katonák snilyos bántal­
mazások után agyonlőtték őket.

festi a balkáni katonai helyzetet é.- 
azt írja, hogy az angol csaptok vé- 
dekezése reménytelen, mivel a né­
met támadások ne.m hagytak szá­
mukra szünetet a védelem megszer­
vezésére s így nem képesek a német 
el ői i yp in u 1 ást felta rtóztato i.
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Berlini orvosprofesszor eltartása 
a Tisza István Tudományos 

Társaságban
Mint egyetemi körökből jelentik. npri 

!., 2S ín. hrtffts ez orvostudományi kar 
no ghivávárn Debrecenbe érkerik W. 
Henhner professzor. a berlini egye­
lőn győgysrerhatástani intézetének igar- 
utója. A világhírű német tudós ágyán 

»en » napon délután ó órakor előadást 
,rt a Tinta latrán Tudományos Társa- 

-jg II íorvos-temtésitettudomónyi) *»ik 
osztályában a mérgeknek a vérfeztékre 
kifejtett hatásáról. A belgyógyászati klf 
mka tantermében megtartandó előadás 

a tudományoa körök rendkívül nagy
• deklödéaset tekintenek. Heubner pro- 
lessror a kő vet ke ló anpol te Debrecen 
ben tölti, majd Badapentre utazik ahol
• z Orvosi Továbbképtóa Központi Bi­
zottságának rendezésében tart előadást

■I ■■■< 0

BflhtlyttleslTésik 
a városnál

J-OHsonezy tetván föiftpito a rá- 
i'CtsinÄI meijfiTesedfttt állái*»k kőzfll 
It'írut/ibh kettőt. hetyeíteRített be. 
kz egyik állásra, a (I. osztílyu köz­
igazgatási fogaitnazói ÁHásra, a tnfi- 
s’aki ügyosztálynál szolgálatot tel- 
if sitó dr. Vadászi Sándort, a meg­
üresedett közigazgatási gyakornoki 
állásra az aiiyakönywezető hivatal- 
Itoz. mint anyakönyvezze tő helvet- 
lest dr. Deák Sándor roll adóhiva­
tali tisztviselőt nevezte ki a főispán. 
\ behelyettesítésekről Loshow-zv 
István főispán értesítette dr. Köl­
csey Sándor polgármestert, s a ki- 
nevíwetkek már el is fogadták ij 
leosztásukat.

■ —■» <■■ ■<-

Dr. Csóka Lászlóntt
n áz-Hlmarnétnnti Jótékony N«teg.vl<T 

elnök nőjévé választotta
A Hám Jártai római kátóliku» pBcpbk 

altat alapított Szatmári Jótékony Nöegy- 
let vasárnap délelőtt a városháza magyar 
díszbe öltözött nagytermében tartotta meg 
90. íves jubileumi díszközgyűlését. Nem­
csak az agyesOlet tagjai, de a város ösz- 
-res jótékony egyesületei nagy számmal 
jöttek össze, hogy tanul legyenek a hu­
szonkét éves román uralom után ismét 
szabadon megtarthatott nagy esemény­
nek.

A ktaygiUéai özv. Harvey Jánezne el- 
ooknő nyitotta meg. dr. Láng Ferenc fő­
titkár az egyesület mutt évi működéséről 
adott részletes ismertetést Felker József 
a pénztári jelentést, míg Seres József a 
számvizsgáié bizottság jelentését terjesz­
tette elő.

Ezután dr. Rácz Károly felolvasta a leg 
iilóéi választmányi bizottság illésének ha­
tározatát amely Debrecen szempontjából 
két jelentős határozatot hozott. Az egyik 
az. hogy dr. Kölcsey Ferenc főispán fele­
ségét dfszelnöknőnek. dr. Csóka László 
polgármester feleségét pedig elnöknőnek 
választották meg

Az új elnöknő beköszöntő beszédében 
közölte, hogy nem várta ezt a belé helye­
zett bizalmat de annak birtokában ígére­
tet tett, hogy minden erejével és lelkese­
désével azon lesz, hogy az egyesület cél­
jait százszázalékig megvalósíthassa. Eh­
hez azonban az szükséges, hogy az egye­
sület minden tagja lelkiismeretesen tá­
mogassa munkájában.

A beköszöntő beszédre a katolikus egye­
sületek nevében llosvay Lajos kanonok­
plébános, a refarmátusok nevében Boros 
Jenő esperes, az evangélikusok részéről 
Matos Pál lelkész tartottak telkes és szív­
hez ázóló üdvözlő beszédet Befejezésül nem 
-»bad megfeledkeznünk Pakots Károly 
képviselőről Mm, aki félórás beszédben is­
mertette az egyesült működését alapításá­
tól kezdve és különösen elismeréssel adó­
zott a távozó özv. Morvay Jánmnénak. 
akt a húsz éves román uralom alatt fá­
radhatatlan és félelmet nem Ismerő lel- 
keaadéssel mentette meg az rgyesöletet a 
megsemmisüléstől.

UCMaVEL ISTVAN 1

A Halász bástya tövében holtan találtak 
egy idős uriasszonyt

A budapesti főkapitányság bűnügyi 
osztálya sterilén reggel óta rejtélyes ha­
láleset körülmény élnek felderítésén fára 
dnrlk. A központi ügyeletnél, jelentették 
lélnyotc óra tájban, hagy a Halászbás­
tya alatt a llaíósrbáhlya-atca 4. számú 
ház irány libán, a katolikus leánygimná­
zium kertjében eddig Ismeretlen Idős 
«Mi holttestét találták. Jónilnőségü fekete 
ruháim. jó cipőbe öltözött öszJiajú ha­
lott asszony fekszik a Várhegy oldalán 
csendüld tide páeslton, virágzó bokrok 
körött, a »beite salakkal hengerelt é* a 
lépésektől moat kissé feltnrkált Intézeti 
teniszpálya sarkánál.

KI lehet a Jól öltözölt Idős asszony ? 
Sem Virág SánilorTk, a kerlészék nem 
Ismerik, nem fenn a Halászbástyára néző 
községi elemi iskola alkalmazottai.

Teljesen rejtélyen wt. ezt állapítja 
meg a rendőri bizottság vezetője te. A 
teniszpályán három véresepprt találnak, 
pár lépésre a boHtent fejétől pedig kel­
tétőrt tégladarabot. Ezt te megvizsgálják. 
Nem rérra. Ac egyik detektív figyra óra 
tagsággal és rendőrt segítséggel felkrt- 
srik a szakadékon Bástyafal kiálló, szik 
lás ormára. Hátha ott íllölte meg magát 
a halott rohanás körben ?

Bosszúból felgyújtott» apósa házát 
egy dankóbokori gazda

Nyíregyháza április 2S Maeurf János 
dankóbokori gazdát kél hónappal ezelőtt 
elhagyta felesére és hazaköltözött szülei­
hez, Ttaiiii János dankóbokori gazdálko­
dóhoz. A férfi többször kérlelte az asz- 
szonyt hogy térjen vissza, de az hajiha­
tatlan maradt. Maciink János elkeseredé­
sében oihatároala, hogy hosszát áll fele­
ségén és apósán, aki szintén ellenezte, 
hogy visszaállítsák az életközösséget. Ma­
ciink szombaton délután az egyik város­
széli kocstnálmn tvógy deci pálinkát ivott 
bátoritóul. azután elindult a Dankóbo- 
kor leié Odáig azonlvan nem jutott el­
mert elaludt. Ejfél felé járt az. idő. ami­
kor felébredt. Ugylátszik, hogy hiába

a Mkünkte- tátijuk a<zi a vzMteiti 
ét s<zwc&átyci, cund^ei Dttemnte kaptunk"

luiiuteauim Interjú von Schmidt De« kér n«*met körzeti 
főnökkel — Szerdán este utaztak H a német vendégek

Kedden rale volt a •vag.v.'dkeríi német 
niűvéazest a Díri-niúzeuniban. A «temet 
vendégek a legnagyobb elragadtatás 
hnngjim nyilatkoztak magyarorKrági nt- 
jirkról. ElfterÄr von Schmidt Decker né­
met körzeti prupagandafónftkíit kérdés­
lük meg benyomásairól. Az érdekes arcú 
fiatal vezető ember, csupa energia, rau- 
pa líiz és tettrekéazíség. most elgndolko- 
zlk. l assan k«*»l beszélni, de a lelkrae- 
dé.slöl mindjobban liiz.be jön. Őrömmel 
nyilatkozik arról n szívélyes vendégsze­
retetről. amelyben neki és n többi Itt 
iitiitazó honfitársainak egyaránt rrarük 
van. \ magyar «lép szerelelv ra lelkese- 
«lése a regi húlmrns iHijtárs Iránt «su- 
pán a Birodalomlmn. az otthonban ta­
lálja mását. Ez. a szerdal és liarátsag 
nyomta rá a bélyegét egész tartózkodá­
sára.

Több országot jártam be. miül 
ahany éves vagyuk, mondja von 
Schmidt Decker Enrópa valamennyi 
országán kívül a Tárol-Kciele««. Közép­
es Dcla ni erikában éppúgy ottlioii.-san 
mozoglaiu. mini az afrikai sivatagok ho­
mokján. Meg kell azonban állapitanimi. 
- - fűzi tovább a szót hogy azok a 
percek, amelyekben aa ember a baráti 
szeretet kisugárzását érzi és gondjaitól 
szabadulva az életnek mintegy magasla 
tára emelkedik, u legritkább ajándékok 
közé tartoznak. És Debrecen Ilyen aján-

Kerti szerszámok, 
Sodronyfonatok

Sesztina Lajos
vasnaayl<ereskeciés

Debrecen, Ferenc JózseT-ut 23. sz. Telefon: 15-48, és 20-06. |

A bástyafal sziklája «ni véres. Fel­
kerülünk a llalásbáslya-iilcalia. Az Ilona 
orcában gyönyörű pompázó kert, a te­
niszpályára nenő Báaly msétány. Zsinór­
egyenes vonalban a holttest felett kőpad 
van. Ennek környékét is megvizsgálják 
behatóan a rendőrtisztek. lit sem lat­
raik semmi »érnyom vagy egyéb gyanús 
jel. Mindössze a kőpad elölt kissé feltört 
állapotban van a kavicsos talaj. Lábnyo­
mokat állapítanak meg eajla.

Pillanatok alatt kialakul a vélemény, 
hogy az. eset épúgy lehet bűntény, mint 
i.iiayilkusság. közben folyunk a kihall­
gatások. virág Sándor a hegyoldalon kis 
kertészházban lakik. Megkérdezik őt. a 
feleségét. 12 13 esztendős kislányát, a 
kis Mariskát, arai hallottak-e sikoltást 
vagy puffanást. mielőtt rátalállak az 
időn nő holttestére. Nem hallottak sem­
mit. Az apácák ott lakunk as Intését 
egyik szárnyában, őket te megkérdezik. 
Emlékeznek valami kiáltozásra és ntásva 
tompa puffanásra. Időpontját körfltbelül 
hajnal tájra teszik.

Most két detektív indul el a Vár *eg 
zugon uteáln. Házról házra Járva, pró­
bálják megállapítani, hátba valamelyik 
ház lakója volt az Ismeretlen halott.

aludt egyet sötét tervére, bosszúját nem 
tudta legyőzni. Apósa házához lopózott és 
a padláshoz támasztott létra segítségéve! 
a totónád közé rejtetle égő cigarettáját. A 
cigarettától nemsokára lángra gyuTladf 
az egész tetöret.

A nagy füstre azonban a háziak feléb­
redtek és megfeszített munkával sikerült 
a házat megmenteni a teljes pusztulástól. 
Macurik a közelben megbújva figyelte az 
eseményeket és már hajnal felé járt az 
idő, amikor hazament lefeküdni. Macurik 
a csendőrt nyomozás során beismerte a 
gyújtogatást. Vasárnap már át is kísérték 
az ügyészségre, ahol elrendelték előzetes 
letartóztatását

propaganda- 
Debrecénböl

dékof adott, űrökké n lelkűnkbe zártok 
nzt a szereletet és szívességet a percek­
nek a zavartalan boldogság L melyei a 
világ vándorol Itl kaptak és ame.ytk oly 
hlmondhatatlnnnl ritkák. A debreceniek 
azokat a népi értékeket tárták fet ame­
lyeket a népi alapon átló német nemzeti 
szocializmus is a legértékesebbeknek, a 
legfontosabbaknak tart

— Az évezredes magyar német .sora- 
közösségbíil ra fegyvrabarátságbúl fa­
kad ez. amely a végső győzelem és a 
Szebb európai jövőnek is biztos záloga.

Most n híres művésznőhöz. Inge Burg- 
hoz fordulunk. Finom lényének megfe­
lelő bájos mosolya mögül klérzik az a 
szeretet, amellyel debreceni lartúzkoda- 
sát felejthetetlenné tette számunkra. Bar 
Budapesten már egy ízben hosszabb időt 
töltött különösen megragadta Debrecen 
város és környéke klllönleges varázsa. 
A művésznő lebilincselő kör.v ellenséggel 
árulta el a «vagy titkot. Már Is többen 
kérték részükről és a vendéglátók ré- 
szérűi, hogy legközelebb újnhh magyar­
országi körútra jöhessenek. Az lllrtékes 
tényezők tárgyalásai máris iolyuak eb­
ben az irányban. Örömmel várjuk.

A társasáig legelevenebb tagja a külön- 
leges, egzotikus szépségű Sigrid Sacco 
művésznő, híreiben olasz vér Is csftrge 
dcz. talán ez magyarázza délien tempe­
ramentumát. ITmélázvn hallgatja a ci­
gányzenét.

Érdekes. mondja hogy mar 
hallott masnii is r-iganyzenct. de az a, 
ottani levegőben salute gleeMzernen ha. 
lőtt. Itt, silód a lelkekben rezdül a nie. 
lódia. szinte hozzátartozik, de mlndwi 
esetre teljesen beleillik a magyar élet 
színes fnrgalagába. la’lkra hévvel tanul­
ta tüzes táncunkat, a csárdást.

A trió zongoristája a .szimpatikus Hol. 
fenrelrti. BeNzélgrttvsünk során kitűnt, 
hogy nemcsak kiváló zongorista, hanem 
elsőrendű lapswekesztö is. A Berlinben 
megjelenő „Sllbcrsplegel“ rtnifi lapnak , 
szerkesztője. Mint Ivéral születésíi em 
bért a goMrtronómln is igen érdekli.

A debreceni hangulat kedv ességben 
csak a bécsi dombok kiskocsmáihoz ha 
sonlftlialó — mondotta. — De teljesen 
elül mégis, mert benne úszik valahogy 
a levegőben ennek n nngyrnhivalott. 
tropikus történelmű nemzetnek boron 
gó lelke. Szerinte Is a magyar és német 
nemzet barátságát a két «lép közös kul­
túráján kívül leginkább a bajtársi szol, 
lem Molgálja.

A nagysikerű roűvéaaeat a mőélvere 
ten kfviil a két nemzet tartós barátságá­
nak Jelentőn fényerője volt Köszönet II 
tett Heybey Wolfgang egyetemi lektort, 
hogy gondoskodott a kiváló alkatom 
megteremtéséről.

A veodégek kitörölhetetlen emlékei 
vittek szívükben. Debeecen, ez a zárkó. 
rótt metropolis szivébe zárta vendégeli, 
őrzi emléküket örökké. femjük, hog» 
bármikor szívesen látjuk. Viszontlátásra!

A kitűnő vendégek egyébként sserdaa 
délelőtt megtekintették a flortobágyol. 
majd az egyetemi klinikákat » az nsh 
vonattal nlaztak ri Debrecenből.

(dr. B. E.)

jelentős kedvezmények 
a dehánytermelfiknek

A Magyar Vidéki »Sajtótudósitö jelenti 
Budapestről : A l»clföldi dohánytermr 
lés fokozása érdekében ■ pénzűgymínisz 
ter a dohánytermelő gazdáknak több 
fontos kedvezményi nyújt. így a khter 
melók részére folyősitísra kerülő é* •« 
múl! évben 40 pengőben megállapított 
úgynevezett holdpénzelőleg összegéi » 
pénzügvíninisrter 00 pengőre emelte fel. 
A szál ardohőny minden mázsája után > 
kistermelők az eddigi 4 pengős zsinór 
pénzelőleg helyett v ifién S pengőt kap 
nak.

A nagytermelők* és kertészeik részér»- 
két részben fnTvósításrn kerülő elŐIejf 
összegét s pénzügyminsszter 140 pengőre 
emelte fel. Azok a dohánytermelők M 
kertészek, akik ebben az évben legalább 
10 százalékkal nagyobb területei ültet 
nek Ih\ dohányterrnő területük után hol 
dank int még további őO pengő külön elő. 
légben részesülnek.

Azok s nagy- és kistermelők, akik leg 
nl.óbb 25 százalékkal nagyobb terület 
ültetnek be, s beültetett több terület min 
den kataszteri holdja után igazolt kész 
kiadóssik erejéig pajtajavítás esetén h<> 
dánként 200. ój pajta építése esetén p* 
dig holdankint 600 pengőig terjedő, 3. i! 
Tetve 5 éven st lórleszthefő kölcsöul 
kapnak. Ezenkívül ezeknek a termelők 
m*k idei doh.ónylemirlésük után az éli < 
Jánosnál .5 százalékkal magasabb hevái 
t.'iM árat enged él ver

FERENCJÖZSEF
KESERŰ VII

KISZAKADT AZ ABLAK VAS 
KACSA. AZ I TCÄKA ZCHAM 

ES SZÖRNYET HALT CGY 
KISLEÁNY

Szerdán délelőtt háromncgyedtic Iái­
ban s/ör«iyő sikoltás zavnrla meg az al 
ber!fnlv)il ÓIT házuk csendjét. A Fehér 
vári-út 193. számú háromemeletes hár 
kondorosi-uleai froeitján. az ntea kövén 
élettelenül találták Prtró Eva II éve.» 
dlákleányt.

Kiderült. h<^y szörnyű »Rercncsétleti 
ség áldozata lett. Egyedül tartózkodóit 
szüleinek lakásában, a ráccsal védett ab 
lakon át kinézett az nleára, nmikor " 
rára én aa egész, ablakkeret eddig mcp 
nem állapítható módon kiszakadt a »»' 
bó| és a kisleány ar. utcára zuhaol-

A mieilők már csak a halál beálltai 
tudlak megállapítani. A kis Prtró E’* 
édesapja. Pelró János a fehérvárt ú<> 
Standard villnmossúgi gyár aegMmun 
kása. A re« dőrség megindította a vi*s 
gáláiét.

liiz.be
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Meglopta munkaadóját egy iestömester
N.mKI Láulé 52 szám alatti

, ka* városi nyomda raktárnak az elmúlt 
„«okban konyhahelyleégét »•»<•«• ki 
u.y.r Barna szabafestő mesterrel. Meg- 
^lapodotl a munkabérbon a a szobafestő 
X rrodrt hozzá is Ute« . helyiség ki- 

Luséh»«- N**'1' UhW Mok<*t tdÄe” 
,im«nt hivatalába, feleség* pedig agy féi- 

,ra szintén elment bevásárolni. * ma- 
#1U,an maradt a konyhahelyiségben a mo- 
^{^"^Németlné vásárlásából vteazatért 

.M,gl«P«rtvs ’,w ’ MOb" *ÍUia 
„,lt»e »«n- M,,pt>
„„ mindent Momögyro és gyanúja 
„m. h volt ok nélküli. A szekrény ajtót 
nyitva találta és onnan egy darab száz 

bankjegye hiányzott
Németi Lésztó feijetentést tett a aeessd 

x-Aan ée között» W«««!«
* ewndőroóg a foljsleatés atagjta M- 

»,Ugatta Mayer Barna Mzoof Byfnm-

Hőfayeímf Ii< <■ tavasul
Princess fűzőt, cslpösxoritót, melltartót nagy választékban, 
méret után gyomorsöllyedés elleni haskötőt, gumi harisnyát 

VHáviut és Szénás? Kossuth-utca 2.

Napokon keresztül egy pajtában lakott. 
maid távozás előtt kifosztotta

tol most elfogott Fodor Mikló« nasrö M-Haiallenul viszonozta egy előtt* iame- 
reflen Jótevőnek tudtán kívül nyújtott se- 
ailsegé* egy F(Ml‘>r Miklós nevű állás és 
iuXi» nélküli egyén. Napokon keresztül 
»állást keresett magának egy üres paj- 
laban, majd mielőtt othagyta volna a 
»álláshelyét, előbb kifosztotta. Dr. Varga 
János városi tisztviselő volt a jótevő, ki­
nek » külsőségen van egy pajtája, amely­
ben csak nyári kertmunka idején szokott 
a kert gondozásával megbízott napszámos 
lakni, télen azonban üresen áll a házikó.

Ebben az üres pajtában keresett napo­
kon keresztül menedéket a rendőrség ál-

■mm—írnmr --------------------------

Munkabéremelés, sertés és zsírszabúlyozés, 
szénárak, munkabiztositás

A rendkívüli viszonyok rendkívüli 
.•jcdasági intézkedéseket tettek azüksé- 
Sessé, melyek tervszerűéin hizto«fthntják 
a Irrmrlés folytonosságát és kiküszöbö­
lik » fogyasztórétegek és a mezőgazdák 
számos indokolt panaszát.

A kiadott új kormányrendeletek kö­
zött első helyen «terepei

« munkabérek újabb iwabályncáaáról 
tröló »80—1941. M E. saámú rendelet, 
•mely as iparban, bányászatban és ko- 
hlsmtban, valamint a kereskedelemben 
fizetett munkabéreket további

nyele saánalékkal emeli.
Mint ismeretes, a kormány a minik* • 

béreket 7 százalékkal emelte 1940 októ­
berében. Most a munkabéreket oly mó­
don ked kiegészíteni, hogy az 19.19 szép 
i-mberi bérekhez képest

15 százalék legyen a javtsMs.
Az időközben — a hét százalékos bet- 
javítás titán — eszközölt emelések » 
mostani emelésbe beszámíthatók.

A munkabérek emelése természetesen 
»rm követi teljes mértékben a háborús 
viszonyok következtében beállott élelmi 
szer és iparcikkdrágnlást. azonban nem 
'rabad figyelmen kívül hagyni art. hogy 

vannak fonton létfenntartási kiiltsé. 
gek, amelyek a háború kitörése óta 

egyáltalán nem emelkedtek.
Változatlan marad egy k ónná nv rendel el 
folytán például u lakbér, az oktatás es 
változatlan nagyjából a közlekedés köll- 
'ége is. Az iparban, kereskedelemben és 
bányászatban dolgozó nagyobbrészt vá­
rosi lakosság azonban keresetének igen 
számottevő százalékát ndja ki olyan 
sikkekre és szolgáltatásokra, amelyek­
nek ára nem változott. A kormány azon­
ban javítani akart a szélesebb népréte­
gek helyzetén é.s ezért • munkabérek 
megjavításában

elment a lehetőség haláráig.
A magyar acTárélct minden rétegét kö­

télről érinti a közellátási miniszternek és 
sr Iretlenörrés kormánybiztosának az « 
hfrnm rendeleté, amelv

« serléisáraknl és a sertéstermékek 
pineát szabályoz«*.

1 '1 • «zabáivo-ást régóta várfn a gazda 
Inzön.ég, Amikor ugyanis 1940 őszén a 
kiikorie*. a bízott sertés, a zsír és a hű« 
•"’á* szabályozták, más volt a helyzet, 
"'int ma. Akkrs- a gazda még megtalál- 
! 'Ha számítását, azóta azonban az esős 
Kló s*í«M. w m.iaóe*8* WU • IrwkxzHee 

utca 4. szám alatt lakó szobafestűmostert. 
aki beismerte, hogy a száz pengőt ő vitte 
el. azonban azt határozottan tagadta, hogy 
betört volna a szobába, állítása szerint a 
szoba, sét a szekrény ajtaját Is nyitva ta­
lálta, s ő a nyitott szekrényből vette ei a 
száz pengőt, amivel este elindult inni. 
Betért a Böszőrményi-úton egy korcsmába 
ott ivott pár pohár bort, majd egy fe­
hérnemű árus asszonytól az utcán vett 
néhány selyem inget, s igy a száz pengő­
ből ötvenöt már elköltött amikor a csend­
őrök a másik ötvenet csakugyan megta­
lálták nála. Mayer védekezéséül azt han­
goztatta. hogy röggel a munka megkaz- 
déee előtt Is ivott már nagyobb mennyi­
ségő pálinkát és valószínűleg ennek hatá­
sa alatt feledkezett meg magáról. A csend­
őrség Jelentése alapján most az Igyész- 
ség todtt eljárást a aeagtévodt eaobaéaefő 
ette*.

lóstaftn férfi, aki táját bcltm*réM hc- 
rlnt nehány napig keltemeten élt a la­
katlan környezetben álló őre* pajtában. 
Senki *em háborgatta. Egyszer azonban 
meggondolta magát. Jobbnak látta ha 
odébb áll. ezért összepakolta a pajtában 
talált nyári ruhaneműt, kabátot és egyéb 
háztartási eszközt és azzal kereket ol­
dott. Az ellopott tárgyakat zsibvásáron 
értékesítette. A rendőrség most Fodor 
Miklóst átszállította a királyi ügyészség­
re, ahol megindult ellene az eljárás.

s így megdrágult » tukarmányoiaa áx 
előző évi rossz termés miatt pedig meg­
fogyatkozott a sertésállomány é* meg­
drágult a sovány sertés. A kormány most 
éppen ezért új sertésárakat é* zsfrára- 
kat állapított meg. A soványsertés leg­
magasabb ára 190 pengő (ősszel 1.50 
pengő volt), a hízott sertés ára pedig 
olyan helyeken, ahol felesleg van, 1.74 
pengő, olvan vidéken, ahová máshonnan 
kell hozni a »értést, 1.84 pengő. Buda 
pesten pedig 1 98 pengő lesz élősóly ki 
logvamonkint. A budapesti zsírét 8-80 
pengőre emelkedik s ennek megfelelően 
emelik * húsárakat, valamint a vidéki 
zsirárakat is.

A legfőbb érdek most az. hogy a sei- 
tésállomány növekedjék. Ezért terhelte 
meg a kormány az átmeneti időben a fo­
gyasztást és eppeu ezért gondoskodik ar­
ról is, hogy

a serié.«» ágast 'M» e»á»alékk«l ideig 
lenesen csökkentsék.

Zár alá helyeztek minden hízott vagy hí­
zóban ’ÓVÓ sertést és az élősertéssel való 
kereskedést jogosítvány hoz kötötték. A 
húsiparotok csak annyi sertést sásáról, 
hatnak, amennyire a hatóságtól vásárlá­
si igazolvánvt kapnak. A gazdák és hiz­
lalók továbbra i« vásárolhatnak hizla­
lásra vagy továbbtartósrn sertést de 
azokat legnlább két hónapig tnrtaniok 
kell. A rendelet végül gondoskodik »> 
rőt. hogv a tenyésztők kockáznia és költ­
sége a szállítások körül is csökkenjen. 
Nem vonatkoznak a rendelkezések az 
erdélyi országrészre.

A számárakat is újból szabályozta az 
árkormánvbiztos « egyben korlátozta a 
kereskedők használ. Az erre vonatkor., 
két rendelet magyarázata az. hogy a 
széntermelés költségei erősen emelked­
tek, növekedtek azon kívül az üzem 
anyagárak ős a beruházásokkal együtt 
járó terhek A hazat szénárak 1933 óta 
vállornlln'nok. A munkabérek azonban 
immár 15 százalékkal emelkedtek. «81 
körben egyéb munkahírrendezés is volt 
a bányászát terén, másrészt pedig a há 
nvavállnlatok nagy költséggel kutatnak 
újabb széntelepek után és új tárnákul 
nyitnak meg. hop- hazánk önellátáséi 
fokozzák. Ez is növeli a termelési költ 
ségeket. A szénárak rend---se az :óap- 
átakhor számflható feléi torma jóban 
történik, nmelve.k mázsái-.'.■ ni R «S ' 
fitté, között váltakoznak

Jól szórakozhat minden este a Rózsabokor 
vendéglőben. — Kitűnő kombinált női jazz zenek;« r. 

Telefon: 19-01. Tulajdonos Rácz Rezső,
\ égiil megemlítjük, hngr * kwwmánx 

rendeletét adott ki
a vetési míinkáhilok

megkönnyítése
cél iából Erek szcrinl nemcsak arra »1
katanas munkaerőket, hanem más gépe

Eddig 1300 pengd gyűlt Össze a debreceni Vasutas MMSz 
csoport „Horttiy Istvánt alapítványaira

Horthy István né kedv« ráismerő tevéében kitewtete meg temeteUe« M 
reyiAiy rendelőinél ajándékát éo amgywrm wmdégweredHdá

A DobroczoM UJoág Hajdáföld vooár- 
*ap< Márnában részlet**»« boczámoíf or­
ról a hangulata* é* nagyszerű*« »Ikerfiit 
estélyről. amelyet a Magyar Asszonyok 
Nemzeti Szövetség» dabrocate alakulaté­
nak vasuta* csoportja rendezett a MÁV 
Egyetértés színháztermében. A remekül 
megrendezett és kitünően sikerült estélyen 
megjelent Ifjú Horthy Istvánná, az Orszá­
gos Vasutas MANSz. elnöknője, aki most 
kedves levelet Intézett a debreceni vasutas
MANSz. csoport Mnöknőjébez, dr. újvá­
rosi Sallay Lajosnéhoz.

A l*vefet, mivel az egyben a debreceni 
csoport áldásos ós hasznos munkájának 
sllsmerése is egyben, az alábbiakban *ró- 
szerint közöljük :

Budapest 1941. IV. 20.
Kedves Nagyságos Asszony 1
Gyönyörű estéjük és előadásuk egy igen 

kedves emlék marad számunkra és nagy 
orommal láttam, hogy a debreceni szak­
osztályunk milyen szépen dolgozik és mi­
lyen lelkesedéssel munkálja a MANSz cél­
kitűzéseit Itthon mindenki megcsodálta 
a kedves és szép ajándékot, amelyet kis­
fiamnak küldtek és amelyérf ismételten 
hálás köszönetét mondok. Sajnos még vár­
ai kell egy Ideig, hogy felvehesse. A szép 
fogadtatást és fáradozásaikat szívből kö­
szönöm és szeretettel üdvözlöm az egész 
debreceni csoportot.

HORTHY ISTVANNE
BTInt érdekességet említjük meg. hogy 

a levélben megemlített ajándékot, a pom-

AutóvUlamossAg Réti József na€.,. 42. 
mágnes, dinamó, accumulator

letettek köriiti uátud (el
o. fatwxtlk&zi diuol

Budapeströt jelentik : A hölgyközönseg 
már tudja, hogy a legtökéletesebb divat­
áé ártájékozédást a tavaszi Nemzetközi 
Vásár nyújtja. Hogy mit hoz fel Erdély, 
a székely megyék. Kalotaszeg. Kárpátalja, 
Felvidék, Dunántúl, Alföld és a matyók 
hazája kézimunkákban, az már egyma­
gában is valóságos csoda lesz. A bördisz- 
műárusok. a művirág- és müékszerkészí- 
tők. a kerámia mesterei, a fazekasok, mind 
mind a női szívnek kedves tárgyakkal áll 
nak ki. A szegedi bőrtalpú papucsok utal­
vány nélkül vásárolhatja a közönség és 
valósággal mesébe illik, hogy milyen női 
lábbelieket remekelt máris a magyar ci­
pőipar. persze olyanokat főként, amelyek 
megszerzéséhez szintén nem kell utalvány.

A legnagyobb látványosságot a Vásá­
ron mégis talán a külön revüszlnház 
nyújtja. Ennek színpadán 34 válogatottal) 

50 %-os utazási Mezmíny 
BUDAPESTRE 
a Nemzetközi Vásárra, 

Vásárigazolvánv kiadóhivatalunkban kapható 
PIBC-UTCa 56. (Megyeháza mellett.)

Odautazás: április 26-tól május 12-ig. 
Visszautazás: május 2-töl május 18-ig.

két m hatóságilag igénybe lehet «with 
szükség esetén a munkák r.| régiesére. Er 
a nagyjelentőségű rmdrlkeaés minden 
fiel jobban mulatja, bogy ax orsr-ágmin 
den termelő erejét össze kell fagyittAk •« 
új termés biztnaítksa érdekében.

pás művészi szúrt a városi aCHpariekol* 
tanárnője. Oláh Irma terveit* és bé*z< 
tette el sajátkezűén.

Az estély nagy sikerére egróbkwti * 
legjellemzőbb ezen a szép levélen kívül ar 
a tény, hogy már eddig 1300 pengő gyiiX 
össze a debreceni Vasutas MANSz. cm 
port „Horthy Istvánné alapítványára'. 
Mint Ismeretes, az alapítvány a Szatmár­
németiben működő vasuta* érvaháx egy 
árvájának gyámolítására fog szolgálni.
Ebben az árvaházban az elkövetkező esz­
tendőben már 30 vasutas árvát nevelnek, 
akiket 16 éves korukig az árvaház gondoz 
naval, a további időszakban azonban már 
két kezük. munkájára vannak utalva. A 
nemes alapítvány éppen ebben az idő­
szakban válik hasznossá, amikor az árva 
ház atyai gondoskodása után biztosítja • 
vasutas árva további előrehaladását. A 
nemeslelkű és áldozatkész lelkek egyéb 
ként még most igen jelentő« adománnyal 
és felűlfizetéssel igyekeznek az alapítványi 
összeget minnél nagyobbá tenni.

. • ■- • •

FERENCJÓZSEF
KESERUVH ;

szép mannepuin BŰ előkelő divatszalon 
350 modelljét mutatja be. természetesen a 
inodeíekhez legjobban illő kalappal, cipó 
vei. retiküllel. nap- és esernyővel együtt 
Minden modell, minden divatcikk a ma is 
könnyen megszerezhető anyagokból ke 
szült s igy nemcsak a legújabb divatot 
de az új. kitűnő és Ízléses anyagokat is 
mind megismerheti itt a közönség.

Megiepetéssel várják a hölgyeket azok 
az újdonságok is, amelyeket az edény 
gyártó, a konyha- é* lakás berendazőlpa 
rok produkáltak

A minden menrtjegyirodában és a D*b 
reczeni Újság-- Hajdúföld kiadóhivatala 
Kan. Piac-utca 56. sz. alatt kapható vásár­
igazolvány kedvezményével már szombat 
tói. április 26-tól kezdve féláron lehet Bu 
dapestre utazni. A véeár május 2-löl 
12-ig tart
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HIRER Ax olasz nemzeti nagydíj győztesének 
hangversenye Debrecenben

Gyógyszertárak éjjeli szolgálata:
-Kossuth", Lus Arnold, Piae-n. 2». — 

Mngvar Korons Káposztása? Géza, KM- 
vin-tér 15. — „Arany János*’, Rozóky 
György, Oapó-u. 66. — ..Hungária*, Sz. 
>rabo Jenő, Vargákért, Szoboszlay-ti. 4. f.

«4 Magyar Élet 
Pártiának hírei

KÖZPONTI PARTIRODAi Arany Bika 
szálló, félemelet, ahol a párt szociális 
lanácsadú irodájában felekel fogadnak 
éa kérvényeket átvesznek minden ked 
den én esOtörtökön délelőtt 19—12 
óráig. Telefon > 20-23.

A PART KÉPVISELŐI KÖZÜL: Balogh 
István fogad minden vasa map ft—12 
éráig a párttroda helviségében.

* PART ELNÖKE FOGAD minden hét­
tőn délután 5 óra 39 párétól 7 óráig a 
központi pártlrodában.

A MAGYAR ELET PARTJÁNAK TÁR­
SASKÖRE as Arany Bika asálté fél­
emeleten nyitva minden nap délelőtt 
U— t óráig és délután 3—9 óráig,

I OISPAN FOGAD magánügyben minden 
rsülörlökön délelőtt 10—12 óráig 

PARTNAP minden hétfőn délután 5— 8 
óráig.

A KÖZÉLELMEZÉSI KORMÁNYBIZTOS 
magánfeleket fogad minden kedden 
délelőtt 19—12 óráig a főispán! hiva­
talban.

ÁPRILIS M.
ISO*. A tSl mztmdőved raeUM sarai a 

napoa FeMolaszorezágban BacUe körül 
folyt harcokban I-akos Jánon aaáaados 
Hintette M magát, aki zászlóalja élén, a 
franciák legbemrebb kartámtüae elle­
nére megtámadta éa megaralaortotta a 
’áros kapuját védő francia őrséget, majd 
Hrea utcai harcban, a vároauu kercMtül 
a Uvenza hldjálg üldüste a frnndákat 
A bidhoa érre megállftottAk a «Móal- 
ML hogy a támadta folytatásához aafik- 
•égee erősfMaeket bevárják. Ámde lakon 
•»ásadoa ezalatt DntevAenyea kihasz­
nálva a franciák megrendült állapotát, 
saját felelősségére üldözőbe vette az el­
lenséget » ezzel nagyban hozzájárult ah­
hoz, hogy a nap harei küzdelmei a mi 
javunkra dőltek el. Ezért lakos száza­
dos döntő jelentőségű és vitézül végre­
hajtott vitézi tette méltó elismerésre ta­
lált.

— Hajdú vármegye közigazgatási bi- 
zottáága május 14-én reggel 9 órai kac- 
dettsi tartja szokáson havi ülését. Utána 
a kisgyüléa tart ülést Másnap, május 
lő-né reggel 9 órai kezdettel vármegyei 
közgyűlés kéz, amelynek programjáról ké­
sőbb fogunk heesámolni.

— Pénteken foglalkozik a város azin- 
ftgyl bizottsága vitéz Bánky Róbert cseru- 
I árt illatának debreceni szereplésével. — 
Mint ismeretes a városi szinügyi albizott­
ság minden cscretársulnti színházi idő­
szak végén ülést tart, amelynek keretében 
bírálatot mondanak a Debrecenből távozó 
i'seretársulat szerepléséről. Vitéz. Bánky 
Bobért szinműigazgató cseretársulatának 
debreceni működését április 25-én, pén­
teken délután 5 órakor bírálja felül a szin 
ugyi albizottság, amelyet erre a dátumra 
már összehívott dr. Kölcsey Sándor pol­
gármester.

— A Tűzharcos Szövetség debreceni 
csoportja május 4-én délután 5 órai kez­
dettel kegyeleti emlékünnepélyt rendez * 
Dóri Múzeum dísztermében. A város ve­
zetősége a termei erre a célra díjmente­
sen átengedte a Tűzharcos Szövetség he­
lyi csoportja részére.

— 3333 pengős adomány a tnáramaros- 
szigetl csendőrségnek. A gyulafalvai Red- 
nik család egyik tagja, Rednik Gábor föld­
birtokos néhány évvel ezelőtt Máramaros- 
szigeton kijelentette, hogy amint a felsza­
badulás után az első kakastollas csendőr 
megjelenik Máramaros földjén, 100.000 
leit adományoz a csendörségnek. A na­
pokban Rednik Gábor dr. Székely Ákos 
országgyűlési képviselő társaságában meg 
jelent a máramarosszigeti csendőrparancs 
nokságon és ott átnyújtotta a 100.000 lei­
nek megfelelő 3333 pengőt. Jegyzőköny­
vet vettek fel az adományról és felter­
jesztették a minisztériumba.

A Hl baráti olasi ee magyar nemzet 
' építő szellemének gyönyöre megnyilatko­

zása többek kőzett at olasz magyar mii- 
vósioeere is. Ennek keretében rendezi meg 
városunk Irkolánkivüli Népművelési Bi­
zottsága Maria Luisa Faini olasz, zon­
goraművésznő zongoránál jót a városi ze­
neiskola hangversenytermében ma este 8 
órakor.

Mária Luisa Faini annak az. új olasz 
művészgárdának a tagja, aki új utakon 
indulva már is elérte a régi nagyokat a 
minden remény meg van 'arra, hogy új 
korszakot nyit az európai művészetek tör­
ténetében A győzelmes olasz fegyverek 
sikerével legalább is egvenlörangú az új 
olasz művészet

A zenei műélvezetekben jártas ée kifi­
nomult ízlésű debreceni közönségnek 
őszinte elismerésére számíthat Mari's 
1 nisa Faini debreceni megtisztelő ven 
dégjátéka

Budapesti bemutatkozásával azonnal 
hódított Hagyogó művészetével várako­
záson felül beváltotta a száguldó hírne­
véhez és kimagasló képességéhez fűzött 
reményeket

A szép, fiatal és bájos művésznőt Deb­
recen sz. kir. város Népművelési Bizott­
sága. valamint a Monti Kör nevében Oo- 
bán Endre városi főlevéltáros olasz nyel­
ven fogja üdvözölni.

A hangversenyre névszerinti meghívók 
nem adattak ki. azonban a város Népmű­
velési Bizottsága, az Olasz Knltúrintézet 
— az olasz Faació, — valamint a Monti 
Körrel karöltve mindent elkövet a siker | 
érdekében.

Jegyek 2. 160. 1 pengős és 30 fillére« |

árban ma déli 12 óráig a Méim*« Könyv­
kereskedésben (Telefon 18-73), ■ Népmű­
velési Bizottság hivatalában Széchenyi-n 
20. (Telefon 11-07,» és este 7 órától a ze­
neiskolában (Vár-utca 1.) a pénztárnál 
válthatók.

Maria Lulaa Falni

Teniszütőf
Sstendr ő-nél, Battbyáovl-iitca 22.

— A Drtrtt«' él Vidéki Ipartestté 
elöljárósága csütörtöké« ante pontosan 
• órai kezdettel tartja as Ipartestté L 
•sámú tanácstermében havi rendes ttU- 
sét A tárgysoroMton több fontos flgy W- 
rspel.

— Hangverseny a Zeneiskolában. A 
városi Zeneiskola kitűnő növendékeire! 
..Hán muzsikálás“ címmel hangversenyt 
render április 26-án, szombaton este fél 
8 órakor. Jegyek díjtalanul igényelhetők 
a Zeneiskola titkári hivatalában naponta 
délelőtt 9—1 ig és délután 3—6-ig Vár­
utca 1 (Telefon : 23—96. sr.)

— Elítéltek ismét epy sütőmestert a 
lisrtkeverési rendelet megszegése miatt 
A debreceni rendőrség, mint rendőri bün­
tetőbíróság legutóbb Jován István Mes­
ter-utca 16. szám alatt lakó sütőmestert 
200 pengő, 10 napra átváltoztatható pénz­
büntetésre ítélte a lisztkeveréei renddot 
megszegése miatt. Ugyanekkor a suttetö- 
ket 5—50 pengő pénzbüntetéssel sujtot- 
ták.

— A Bihácsy György rajzaiból készült 
művész-levelezőlapok újabban a már kö­
zölt könyv- ps papíriizlctckcn, valamint 
trafikokon kívül az özv. Groskó György né 
újság- és papírüzletében (Széchcnyi-utca 
6. szám alatt), és özv. Marschalkó Gusz- 
távnó Szent Anna-utca 10—12 szám alatti 
trafikjában kaphatók, — Viszonteladók 
albummal együtt sorozatonként a Drbrc- 
czeni Újság—Hajdúföld Piac-utca 56. sz. 
alatti kiadóhivatalában (Vármegyeháza 
mellett) szerezhetik be a közkedveltség­
nek örvendő mii vész-levelezőlapokat.

— Sopronon keresztül bonyolítjuk le 
olasz-magyar áriicscreforgalmal. — 

(MVS) Az olasz-magyar árucsercforgal- 
mat a Budapest—Zágráb—fiumei vona­
lon bonyolítottuk le. A Dél-Szcrbiában 
előállott háborús helyzet folytán az ön­
álló Horvátország vasúi vonalai még nem 
szállítóteljesek, illetve a forgalom szü­
netel. Az Olaszországgal folytatott köz 
vétlen tárgyalások eredményeképen meg­
határozatlan átmeneti időre az olasz-ma­
gyar ánicsereforgalom gyűjtő-, elvámoló 
és határállomása Sopron lelt. A szállít­
mányok Sopronból az Ostmarkon, a 
Brrnneren át Milánóba irányulnak, illet­
ve onnan jönnek Sopronba. A meglehe­
tősen nagy kerülő vasúti illetmény több­
letét a magyar-olasz viszonylatban az 
olasz állam vállalta magára, míg az 
olasz-magyar viszonylati! áruk tarifa­
különbségének megszüntetésére a keres­
kedelemügyi miniszter most keres meg­
oldást

— Burgonya Árdrágítókat fogott a deb­
receni rendőrség, Tösaér Zoltán gesztc- 
rédi horgon y&termelöt tetten érték, amint 
hét mázsát kitevő 11 Mák burgonyáját a 
hatóságilag megállapított mázsánk énü

j 8.75 pengős ár helyett 9.60 pengőért adta 
I el az etfy’fc debreceni lakosnak. A rend­

őrség a burgonyát lefoglalta, a helyszí­
nen kiárusította a hatóságilag megálla­
pított árban, a pénzt őrizetbe vette és meg 
indította az eljárást mind a gazdálkodó 
mind a vevő ellen.

Megjelent Virginio (>ayda könyvé­
nek harmadik kiadása. Virginio Gayda. 
a „Giornale d’Italia*’ főszerkesztőjének 
„L economia di domani“ (A holnap köz­
gazdasága) e. érdekes és időszerű mun­
kája, amelyről nemrégiben emlékeztünk 
meg, nagy sikert aratott az olasz könyv­
piacon. Két kiadásban fogyott el. A bar 
madik most hagyja el a sajtót.

Elsőrendű Irodai munkaerővé 
kiképzi, levizsgáztatja, állásba 
ajánlja Naményi gyorsíró-, gépíró 
iskola. (Batthyányi u. 1.) Állam­
vizsga. HAlyesírástonitá«, wzépí r ás­
ta nf fás.

— A bilin Dalmácia. Az olasz lapok 
hosszasabban foglalkoznak Dalmácia 
történetével azzal az örvendetes ténnyel 
kapcsolatosan, hogy a dalmát partvidék 
és szigetek jórésze a győzelmes olasz 
hadsereg kezébe került és Spalato tor­
nyain is már ott leng az új imperium 
romanum lobogója. Itt áll tudvalevőén 
Diocletianus római császár híres palo- 
lája is. Dalmácia minden köve, építészeti 
emléke a latin és olasz kultúra dicsősé­
gét hirdeti. Régen a római birodalomhoz 
tartozott. s később is a középkorban 
egyes olasz államok, főként a velencei 
köztársaság átlátták az Adriai-tenger fe­
letti uralmat biztosító jelentőségéi a bir­
toklásában és sokat háborúskodtak érle. 
Dalmácia művelődésének ősi gyökerei 
latin eredetűek, a szláv hatások csupán 
a XV. század óta jelentkeznek, de ezek 
.se tudták eltörölni az eredeti latin jelle­
gei A londoni szerződésben a szövetsé­
ges hatalmak Olaszországnak ígérték 
ugyan Dalmáciát, azonban meg kellett 
elégednie Zárával és eltűrnie inzultuso- 
kal, amelyek ittlakó olasz honfitársait, 
vagy műemlékeket mint aminő az 
1920-as években a traui velencei kő­
oroszlánok barbár megrongálása volt — 
érték jugoszláv részről. Ezért érthető 
visszahatást váltottak ki az olasz lélek­
ben, s ebből az időből származik a jel­
szó : „Dalmazia n morlo“ (Dalmácia 
yag^’ a halál.)

Előttem semmi, mögöttem minden...
Milyan jú Iwn« boldogan, büszkén 
Átlépni minden göröngyön, tüskén 
És úgy Járni ■ világ zajába*. 
Mintha már semmi, semmi se fájna.

Előttem semmi... mögöttem — minden
Minden, mi szép volt, amiben hittem : 
Semmivé foszlott... elmaradt tőlem... 
Elkéstem már, hogy álmaim szőjjem ...

Tudom : nincs célom, mégse csüggedek. 
Tegnap lerogytam ? Ma tovább megyek 1 
Felemelt fejjel, dacosan, büszkén 
Áttörök minden göröngyön, tüskén.

WAGNERNÉ SZÜTS ADEL

(i) Gyomorsavtúltcugés, gyomorfekély 
ellen csak „HAJDUINT“ használjon, ha­
tása biztos, Ize kellemes. Ajánlják ’tfrs.i- 
sok, betegek. Készíti : Sr.tankay gváge. 
szertár, Debrecen, Szent Anne-utrs öt

Kardos» Géza szinigazgitú tArsulaia 
Urun vendégjátékát május A-á.n kezdi 
meg Szolnokon A társulat hat hétig, jú­
nius 20-íg marad a varosban, ahol már­
is nagy örömmel készülnek a kiváló la - 
sulat fogadására. Ugyanekkor értesültünk 
arról, hogy Thuróczy Gyula cseretársu­
lata ma, csütörtökön kezd Szombathelyen 
„Az ördög nem alszik“ című operettel

— A jövőhéten kezdik meg a hajdúvár­
megyei közélelmezési kihágások tárgyalá­
sát. Hajdú vármegyében az elmúlt hetek­
ben több közélelmezési kihágás történi. 
Ezeknek a kihágásoknak a tárgyalását a 
központi járás föszolgabirája a jövö hót 
elején kezdi meg

— Olaszország háborús vvoztnwgri 
márciusban. Most közölték az olasz la­
pok a hivat»!«« krmufsláM Olaszország 
márciusi háborús ember-veszteségéről E 
szerint • görög ar>~vome!on meghalt 3102 
ember, megsebesült «031. eltűnt 7483 
Észak-Afrikában elesett 58 ember, meg­
sebesült 148. eltűnt 24 088 ■— Kelet AI 
rikában elesett 159 ember, megsebesült 
383, eltűnt M5 A haditengerészet 
vcszteaége 48 halott, 104 aebcafllt, »4 1 
eltűnt. — A repülés veaztnaége S3 halott, 
44 sebesült. 398 eltűnt.

— Javítási munka küzbtm larahaitl a 
mozdony fafejéről Cutiler János 43 éves, 
kolozsvári MÄV műhelyt munkás ás sú­
lyos agyrázkódást, lapockacaonttöró-l 
Hzcnvedett. Állapota életveszélyre.

írógépet
Tőkéstől
PIRC-UTCR 66. SZ.

— A szolnoki kereskedelmi iskola di­
ákjai kiadták Bessenyei György egyik 
munkáját. Néhány évvel ezelőtt érdekes 
kezdeményezésképpen a szolnoki középis­
kolai diákok ...Magyar Irodalmi Ritkasá­
gok" című sorozatban megkezdték e ki­
váló magyar Írók kériratban maradt mű­
veinek kiadását. Most Bessenyei György 
..Galant levelek“ című kisebb munkája 
kerüli sorra. Az érdekes művet a keres­
kedelmi iskola diákjai adták ki.

lakásában ne tűr,je a férgek 
élősdiek garázdálkodását. Féreg­
irtási munkäln.tokat diszkréten és 
l'izabmasan gáz nélkül végzünk. 
Szabados Gyula férog és hernyó­
irtó vállalata Debrecen, Cserepe«- 
i'tca 4. Telefon : 2B-30

— Két különös öngyilkosság Kolozs­
várott. Kovács Antal gazdasági alkalma­
zott már hosszabb idő óta búskomorság­
ban szenvedett, s az ólctuntság annyira 
erőt vett rajta, hogy a mult nap a széna­
padláson felakasztotta magát. Ugyanez- 
nap Székelyhídi Sándor asztalosmester 
öngyilkossági szándékból denaturált 
szesszel leöntötte, magát, majd meggyuj- 
totta ruháját. Olyas súlyos égési sebe­
ket szenvedett, hogy élethenmavadasához 
kevés remény van.

— Gyorsíró- és gépíróverseny. A 
Gyorsírók Országos Szövetsége 
Debrecenben április 26-án délután 
gyorsíró versenyt és gépíróversenvt 
rendez a társulati kereskedeltml kö­
zépiskola termében. Felvilágosítást 
ad a versenyek főrendezősége, dr. 
Naményi Gyula (társulati közép''-- 
kola).
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Gyászrovat |
ZOND* FERENC TEMETÉSE

Naff gyófiipompával bonsöségw re»»- 
,( melle« rt szerdán délután
ignri Zonda Ferenc »jug. máé. föfel- 
,yfllót több kitúntetóa tulajdonosát A 

'^.r.temrtő dtairavataloao termében felál- 
illott ravatalnál a gjáswló caalúdon ki- 

Mt láttok a debreceni Üaletvezetöség 
.,.vtikarát nagy számban ai elhunyt jó- 
harátaH » ttertalöit. A beszenUdérf dr. 
IXng Fal pápai kamarás refer.te nagy 
wp> wgódtettel A beezenteléa után gyú?»- 
koeeim helyérték a» acéláéin« érckopor- 
«X majd megindult a nagy gyászmenet a 
aaladi sírbolthoz. Itt Major Sándor rtv. 

mÍT. főtanácsos lépett a koporsókor. és 
melltedctt ewllemd beszédben vett örök 

j Zonda Fcronctől. A búcsúbeszéd 
lebocsátották a sírboltba a koporsót 

» szeretett fiai hamvai mellé örök nyu- 
.,alomra helyezték Zonda Ferme, földi ré 
'zeit A temetést a Gebauer temetkezési 
»»Hala* rendezte kegyeletei g-yászpotnpá- 
,»f

KILLER VIKTOR TEMETÉSE

Xagy részvét mellett temették ol szir- 
,lin délután Killer Viktor nyug, bank- 
lirrtvieelőL A Köztemető ravatalozó ter­
metien felállított díszes ravatalt a gyá­
szoló családon kívül a jóbarátok, ismerő­
si;);. tisztelők serege és a Debreceni Va- 
.|»»r Társulat tagjai állották körül. A be- 
szentelést Kovák Gyula kai. lelkész vé­
gezte. A beszentelés után gyászkocsira be- 
;verték a nehéz tölgyfakoporsót, majd meg 
indult a nagy gyászmenet a sírhoz. A sír- 

il újbóli beszentelés után elföldelték » 
koporsót A temetést a Gebauer temetke- 
,ósi vállalat rendezte kegvoletes körül­
iek intéssel

Horváth Lajos kir. törvényszéki iruda- 
fizr.t élt 43 évet. Temetése április hó 25-én 
délptán fél 5 órakor lesz a Köztemető II. 
á. ravatalozó terméből római katolikus 
brssenteléssel. Lakás: Dobozi-Kórház. Fe- 

nrtói vállalata végzi.

irögépekkSIctOnzfiu
HURAY Iparkamara, T. 17 93. I

A Hajdnfaobmwlál Gyógyfür­
dő Aprllts hő IS-én megnyílt Ezrén 
európai hírű gyógyfürdő ma már 
mindazokkal a berendezésekkel fel 
van szerelve, amelyek az eredmé­
nyes gyógykezelés szempontjából 
s>.iikségesek. Fedett gyógymeden­
cék, ivóctsarnok, irdialatórinm, »Ha­
nak a közönt*tg rendelkezésére. Mo­
dern szállodák l>an. panziókban és 
magánhátzaknál oly oIchó az elhe­
lyezkedés, hogy a fürdőben való 
te rtózkodás alig kerül többe mint 
odahaza. A Hajdúszoboszlói Gyógy­
fürdő páratlanul eredményes gyógy 
hatásáról ép olcsóságáról híres s 
um már fogalom az egész ország- 
bait. Visszautazásnál egész éven át 
•■ti százalékos vasúti kedvezmény. 
Magyar és németnyelvű prospek- 
>u*saJ készséggoi szolgál a fürdő 
igazgatósága.

Az Hegáim hölgy ruhája 
Rena» Mihály nő divatszalonjából 
való. Piac-utca Cl.

FellUvlMgálJik a vidéki városok 
rvndeeé,| terveit. A Magyar Vidéki S«j- 
tóludósitó budapesti jelentése szerint az 
1'137. évi VT, t._c. elrendelte, hogy min­
den varosnak városrendezés» tervet kell 
»csrflenie. A törvény végrehajtása során 
” ipanjgyi kormányzat illetékes itak- 
miUlya az újonnan visszacsatolt erdé­
lyi részek kivételével megvizsgálta az 
"'szág minden városát. A városrendezés 

olyan kérdéssel Is kapcsolatban áll, 
»mely közvetlenül összefügg a városi la- 

kényelmével, gazdasági é.s szo­
ciális jólétével. Gondolni kell például 
»na, hogy a városrendezés munkája 
%'vflttmüködjék a forgalmi úthálózat 
'jelölésének kérdésében a kereskedelmi 

'"'ni’Hernimmal. A városi kultúra ter- 
ü'Orséf szolgálja továbbá az iparügyi 
l'untiányzatnak az a lépése is, amellyel 
'"'rágósán egyesítette a villamosáram 
'rolgóltatfa feltételeit. Az új engedély­
okiratok inár mind az egységes árszabás 
’'apján adatnak ki. Az árszabás — tér- ; 
n|észetesen — az egyes fogyasztói eső- 
portoknak megfelelően több részre tago- r 
rodik és ezeken belül is lépcsőzetes ára , 
k’i tartalmai.

* köntösgáti déli legeién május elsején kezdődik a legeltetési idény
A köntösgáti déli legelőn a legeltetési 

idény május 1-m, csütörtökön kezdődik 
és október 31-ig tart.

A hajtócédulák kiadása a legelőbér 
egyidejű befizetése ellenében a városi 
számvevőségen (Városháza, 1. em.. in 
sz szobai április hó 25. és 26-án törté 
nik. E napokon minden jelentkező ré­
szére csak egy darab fejős tehénre ad­
ható hajtócédula, amennyiben e kél na­
pon 8 megállapított tehénlétszám be nem 
telne, ugyanazon tulajdonos második, 
esetleg harmadik tehenére április 28-tól. 
hétfőtől kezdődőleg válthat hajtócédulát.

A legelőbér tehenenként 10 P. azaz 
negyven pengő, melyben a pásztorbér. 
kötbér és a bikadíj is bentoe van Bár­
milyen rövid ideig is legelt valamely te­
hén a csorda járáson, tula jdonosa legelő 
bérvisszatérítést semmi körűimén vek kö 
xött nem igényelhet.

■ O «O BCDBQBO BCD BCD BCD BCD BCD »CD lOIOB CD BCD «CD «CD IO-

Béla-napja Debrecenben. Szcr- 
<lán ünnepel tick névnapjuk alkalmá­
ból a Bélákat. így sokan keresték 
fel saerenosekivánatukku! dr. Bö- 
pzőrményi Béla ügyvédet, városi 
törvényhatósági bizottsági tago', 
vitéz OzegUxly Bélát, a Tis/áutnli 
MezögaJ.daeági Kamara igazgatóéit, 
dr. Hódy Béla ügyvédeit, a Házltilaj 
donoeok egyesületének elnökét, dr. 
Jausz Ib'lát, a Gyakorló gimnázium 
igazgatóját, dr. Kubinvi Ih-la ren­
dőrkapitányt, vitéz Nálráczky Bé­
la dr. ny. \ármegyei főjegyzőt, dr. 
Lábas Béla táblai tanácselnököt, dr. 
Tanké Béla egyetemi professzort 
dr. Telkes Béla kir. ügyészt és a 
többi Bélát.

Huny telepes házat építettek Olasz­
országban 1941-ben * A háború seinnai- 
képpen sem hátráltatja a fasiszta Olasz­
ország belső épitömunknját. Most közzé­
tett adatok szerint 1941 három első hó 
napjában, március végéig 572 új telepes 
házat emeltek 639 falusi földniivelő csa­
lád részére 32.741.800 líra költséggel. 
Ezenkívül kibővítettek tt4 falusi házal 
■1.893.787 líra költséggel, megfelelő mó­
don rcndbehozlak és lakhatóbbá tettek 
ezenkívül 262 család részére házakat 
13.722.502 líra költséggel.

Hn.|dúszobosz.Iői gyógyfürdő 
ma már európai hírű. Aát orstág 
egyik legolcsóbb és páratlan hatású 
fürdője. F«if*t. gv-ógymedeneók. 
ivócsamok. inhalrrtórium. strand- 
fürdő. hullámfürdő. Páratlanul 
eredményes fürdő-, ivó-, és belégvn 
kúrák. A fürdőt Hajdúszoboszló 73 
és 78*-os sós-, jódos-. brómos-, bid- 
rocarbomtos hévvizei táplálják. 
3.000 liter forróvíz perceukint. Ma­
gyar és németnyelvű ismentatövol 
kéKzségtgel szolgál a fürdő igazga­
tósága.

METEOR MOZGÓ MŰSORA:

Ma utoljára ! 2 attrakció I
1. HAZAFELÉ ... magyar film !

2. MOTOROS ÖRDÖG bravurfilm ! 
Szombaton: Kísértés órája.

— A debreceni Vasutas Mans» 
a tavasai eetély alkalmából a Deb- 
reczeni Újság—Hajdú föld utján az 
Újságírók Nyugdíjintézete javára 
10 pengőt adományozotit Az ado­
mányt a kívánt célra juttatjuk.

— Gyógyíthatatlan betegség* miatt kát 
golyót röpített szívébe és meghalt Bakóé 
Miklós 36 éves kocsordi gazdálkodó sú­
lyos betegsége miatt többször hangoztatta 
ismerősei előtt, hogy öngyilkos lesz. Sótót 
tervét tegnap délután aztán he is vál­
totta. Miközben hozzátartozói nem tar­
tózkodtak otthon, pisztolyát a mellének 
szegezve, kétszer elsütötte. Mindkét go 
lyó a szívét járta át Bakos Miklósnak 
úgy, hogy holtan rogyott le a székről 
Bakos Miklós eltemetéeére a nyíregyházi 
kir. ügyészség megadta az engedélyt.

BRISTOL SZÁLLODA
n . . n a Kiékelő családi szálloda, olcsó
DtldaDeSb UunapatlOll árakkal. Egy ágyas szoba 7 

" ' r pengőtől, két ágyas szoba már
12 pengőtől. Kitűnő étterem éa 
kávéház. Előzékeny kiszolgálás.

A bika kímélése céljából a fedeztetés 
kézből lesz eszközölve és egyugyanazon 
tehén csak háromizben lesz a bika alá 
bocsátva. Amennyiben valamely tehén 
háromszori folyatás után sem fogott vol 
na borjút, az a további fedeztetésből ki 
lesz zárva, azokon a napokon tehát, ami- 
I or a tehénnél párosodási vágy jelentke­
zik. nem hajtható ki a csordára, vagy 
kihajlása esetén a tulajdonosa túrni tar­
tozik. hogy a tehenet a pásztor az akol­
ba zárja, s emiatt a várossal szemben 
Sintn-inemii kártérítési igény támaszt!»«- 
tásának helye nincs.

\ kgelőlerület a Debrecen tiszafú-e 
Ü rrúrtt és a városi téglagyár álla1 ha 

tárult részen létesített eperfaligel trrüle 
lével csökkentve lett.

GazcU'ági tanacsHok

Egy tizenegyéves fiú véletlenül fejbe­
lőtte egy hét múlva meghalt Egy hét 
tol ezelőtt Ture.-ányi Mihály kadafalvi 
gazdálkodót szomszédja 11 éves fia fejbe­
lőtte. A. fiú az erdőben találta a puskát, 
amelyet meg akart mulatni a földbirto­
kosnak. Eközben elsült a fegyver és a go­
lyó Turcsányi arcát ós fejét összeroncsol­
ta. A sérülés következtében vérmérgezós 
lépett fel amelv most végzett a gazdálko­
dóval.

Minden hazafias kereskedőnél 
kaphat reptilőbélyeget.

A balkáni háború nem okoz 
zavart iparunkban

A Magyar Vidéki Sajtótudósiió buda­
pesti jelentése szerint a balkáni háború 
természetesen számos vonatkozásban érin­
ti hazánk gazdasági életét főleg két szem­
pontból. Az egyik az, hogy nyersanyag­
ellátásunkat mennyiben befolyásolja, a 
másik pedig az, hogy mennyire hat ki e 
széthulló Jugoszláviához közeleső magyar 
iparvállalatok munkájára.

Az első szempontot tekintve Jugoszlá­
via tudvalévőén mint nyersanyagszállító 
jón számításba, ezenkívül pedig tranzit 
szempontból : mint közlekedési útvonal. 
Magyarországon egyelőre olyan jelentős 
készletek vannak, tárolva, hogy azok bősé­
gesen fedezik a roindrnbir.onnynl egészen 
rövid átmeneti időre a szükségletet. Ma­
gyarországnak ezenkívül egyes Jugoszlá­
viából származó cikkekben már saját ter­
melése is van, így tehát ebből a szemponl- 
ból nincs fennakadás. Ami viszont Török­
országból, Bulgáriából é* Oroszországbiil 
származó nyersanyagokat illeti, azok leg­
jelentősebb hányadát eddig is vasúton 
szállították hozzánk, így tehát a szerbiai 
dunaszakasz elzárása ebből a szempont­
ból sem jelent nehézséget, vagy zavart 
nyersanyagellátásunkban. Ami azt illeti, 
hogy az esetlegese légitámadások mennyi­
ben befolyásolhatják a volt jugoszláv ha­
tárhoz közeleoő iparvállalatok munkáját, 
itt nincs mitől tartanunk, hiszen a szerb 
hadsereg felbomlóban van, ütőképessége 
már alig-alig minimális, de ezenfelül a 
határ közelében nincsenek nagy kapacitá­
sú iparvállalataink

SZÍNHÁZ
SZÍNHÁZI MCSOB :

Czütőrlökön délután : Nagy kabaré 
előadás.

Csütörtököm este A». ördög nem al­
szik.

Péntekem este Feleség.

MA A SZEZON LEGNAGYOBB SIKERE. 
.AZ ÖRDÖG NEM ALSZIK“ VÍGJÁTÉK 

FILLÉRES EIXIADÁSBAN
A Bánky-társulnt ma este fillérei elő­

adásban tűzte közkívánatra műsorára 
.Az ördög nem alszik“ s pompás hu 

nioru. mindvégig toersogo k»c«ga«t ki 
\ áltó \ a v.ary-vígjátékot

Ma. rstíförtökf'Hi délután timanrsul 
filléres helyárakkal a srenxárió^ mű 
sorú, páratlanul mulatsága* k»haré-clö 
ndáMt ismétli meg a társulat.

Pénti’kcn cRtc Botond Mária fellépte 
vei ä Frle.ség. Rókay János rípjátékn. » 
legnagyobb siker, mely a Nemzeti Szín 
ház Kamaraszínházában több, mint 200 
rtöadáxt ért meg. \ E?lr*ég pénteken 
este filléres előadásban kerül a drbrece 
ni közönség elé

(CSUDÁLATOS MCVFSZI FLMFNV 
LESZ AZ ÜJRENDEZl'SC 

EMBER TRAGÉDIÁJA
Szombaton este, vasárnap délután e<

vasárnap este Hamvay Lu» viel i
Gáti Józseffel Adim és vitéz Bánkv B 
bérltei Lucifer szerepében, Roth F» • 
kongeniűlis rendezésében, Bástliv Ist\án 
áioiuszerűen szép díszletével Madách re 
mekét. az Ember tragédiáját adja elő \ 
téz Bánky Róbert társulata, olyan el 
adásban, mely felejthetetlen művészi él 
menyi jelent

A rendezés teljesen újszerű b*- iildas 
bau. három részben és eredeti stilizált 
sággal viszi színpadra a Tragédiát méh- 
ben hétfőn és kedden este Lucifer szere 
pél Kiss Ferenc, a Nemzeti Színház m" 
vésze játssza

MOZI
VISSZA AZ ÚTON. (Ax Apolló moxgó 

nagysikerű mag, ír filmbemutatója.) Ár 
utóbbi idők legnagyobb magyar film 
sikereit is túlszárnyalja a» Apolló mór 
gö által szerdán bemutatott legújabb 
magyar filniremek : „Viw.a aa úton". 
Csortos Gyulának hatalmas méretű, cső 
dólatos alakítása ei a film, melyben eg' 
bankpénztárost alakit, akit megkísért ar 
ördög. Az érettségi bankett utáni mámo 
ros hangulatban majdnem sikkasztást 
követ cl. de rettenetes álmában végig 
vonul előtte saját megrontott élete, amint 
enged az ördög és a pénz csábításánál- 
Beleveti magát az étet élvezetébe, melv 
csak mind csalóka fény, pompa, betűi 
rőt undorító csalás az étet fekélye. Mind 
mélyebbre süllyed a tejtön és a titkos 
rulettklubbokból, a lokálok fényéből, az 
utcai nő szennyes szobájából az útizéli 
lebujba kerül. Ár elkeseredés legfelsőbb 
fokán kapja az intő szót : vissza az 
úton I Ekkor ébred fel mámoros álma 
hót és fogadja a vezérigazgató gratuló 
cióját cégvezetői kinevezése alkalmából 
melynek határtalanul megörül essládjá 
val egyetemben. — A filmben két nő 
énekli ugyanazt a slágert A páratlan 
Mezei Mária mint közkedvelt dizőz mu­
tatkozik be. míg Totnnv Klári az élet 
súlyát nyögő ártatlan lányt alakítja ki 
tűnő eredménnyel. Mindnyájuk felett áll 
azonban Csortos Gyulának grandiózus 
alakja, aki megdöbbentő hatással oldja 
meg nehéz feladatát. Csortos Gyula a 
magyar filmjátszfts egyik legnagyobb te 
hetsége, mindnyájunk büszkesége. Ha 
misítatlan művészi játéka páratlanul ér 
vényesült öltben a valóban nagyszerű 
filmremekben, melyet látnia kelt min 
Jenkinek, de különösen azoknak, akik 
még ma is kételkednek a magyar fiún 
gyártó, és filmművészet képességeiben 
és abban hogy a magyar fihngyártál vt 
lágviszonylatban is a legelsők köré so 
rakozik fel. Ebben a filmben pedig Csór 
tos Gyuláé az érdem. Ha röviden, eg' 
szóval akarnék jellemezni a filmet, tigs 
azt kellene mondanunk : csodás.

SPORT
8ZABÖ IS JÁTSZIK A I.AMTART 

ELLEN

A kél bajnoka spiráns, a DVSC y 
Lawpart vasárnapi talAlkorója » esapdi 
WMFC-t szerezte meg rdxőtársnak, rmj. 
a DVSC ma délután már második edre 
sét tartja a héten. A keddi edzés möso 
ránsk főszáma a 11-ea lőrét» volt Kassán 
ugyanis emiatt maradt ott ez egyik pont 
és az is bizonyos, hogy vasárnap méz 
kevésbé adhatja meg a DVSC ellenfélé 
nek azt az előnyt, hogy egy esetleges 
11-eat ne rúgjon be.

A csapatnál egyébként az az Grrehde 
tes újság, hogy az utóbbi időben nagyon 
formába lr*ndólt Szabó is játszhat 
sárnap. sőt már a mai edzésen ts részi 
vesz. Végleges őwsreátlftás péntekre vár 
ható.

A nagy érdeklődéssel várt, a lavass^al 
immár második debreceni rangadó a 
Stadionban délután félöt órai kezdetiéi 
kerül lebonyolításra. Hasonlóképen szé 
leskörű érdeklődésre tart számot a Fel 
sőtiszai amalőrkerűtet rangadója,. » 
DVSC, TT-— NyVSC mérkőzés, melyet fél 
három órakor, a nagr rangadó előtt jál 
</:iri:ik le
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A MOTEW KELETI KÉRÉLETÉNEK 
IMI. ÉVI HÖLGY-. CSAPAT- 

ís EGYF..VI TORNASZBAJNOKSAGAI

Április 27-én. vasárnap nagyszabású 
tornaverseny színhelye lesz a református 
gimnázium. A Keleti kerület, a DEAC es 
DTE országos hírű hölgytornász csapa­
tainak résztvételével rendezi ezévi I. osz­
tályú csapat. és egyéni bajnokságait. 
Mimikét csapat eddigi szereplése az or­
szágos bajnokságokon és dísztornákon, 
a legszebb reményekkel kecsegtetnek a 
mostani bajnokságokat illetően.

Délelőtt fél 11 órakor a csapat-, dél­
után 16 órakor pedig az egyéni bajnok­
ságok kerülnek lebonyolításra. Minden­
esetre a délutáni verseny lesz az. amely 
változatosságánál és szépségénél fogva a 
közönség nagy érdeklődésére számíthat 
A Kerület kiváló hölgytornászai. akik 
között nem egy magyar válogatott tor­
nász és bajnok akad, igen erős küzde­
lemben fogják összemérni erejüket 
hogy ismét eldöntsék egy évre a kerület 
összetett egyéni bajnokságát.

K református gimnázium tornacsarno­
kában megrendezésre kerülő Keleti ke­
rületi női csapat- és egyéni bajnokságok 
minden bizonnyal kiemelkedő fénypont­
ját fogják képezni Debrecen város ez évi 
sportéletének

SPORTHÍREK
Szövetségi ellenőr is jön a vasárnapi 

rangadóra. Tekintettel arra, hogy a va- 
• árnapi DVSC—Lampart mérkőzés dön­
tő kihatással lehet a bajnokság sorsára, 
az MLSz szövetségi ellenőrként Debre- 
c••nhe küldi országos főtitkárát, Gálffy 
Andrást. A mérkőzést az előzetes jelö­
léstől eltérően a budapesti Szőke vezeti, 
aki igen jó játékvezető hírében áll és 
lemélhetöleg debreceni bemutatkozása is 
sikeres lesz. Az egyik határbíró Pál lesz, 
míg a másik még bizonytalan, minthogy 
a Lampart élni óhajt azzal a jogával, 
hogy azt javasolja.

Ainatőrmérkn zések
DVSC—Lampart
szásza kerülő DVSC II.—? 
rangadót Takács vereti. 
Ivú bajnoki mérkőzések 
Sárosit, Kádárt és Erdeit

Újpest- -Nagyváradi AC 
hol f Május 4 én Mag var 
bonyolítanak le és ekkor

játékvezetői. A 
mérkőzés előtt leját- 

fyVSC amatőr- 
A másodosz»á- 

jálék vezetőiül 
jelölték ki.
találkozó, de 
Kupa-fordulót 
a kü/detmek-

bői már kiesett Újpest a nagyváradiak 
meghívásával akar kedveskedni szurko­
lóinak A NAC-nak szintén ínyére lenne 
ez a barátságos mérkőzés. ők viszont 
Nagyváradon szeretnék megtartani.

A labdától saló ellöké.s új srabálya. \ 
FIFA újonnan szerkesztett szabály­

tisztázta a testtel való já 
Eszerint a labdától ezentúllék kérdéséi 

nem * szabad ellökni a másik játékost, ha 
pedig ilyen esel előfordul, akkor szabad 
rúgással kell büntetni. Enyhébb esetben 
közvetett, durvább lökés esetén pedig 
közvetlen szabadrúgást kell ítélni. Ha 
ez utóbbi a büntetőterületen belül tör­
ténik. természetesen IJ-rssel kell meg­
torolni.

l.abdatnségben kezdték meg munkáju­
kat a teniszezők. A fehérsport kedvelőit 
is kicsalta a tavaszi idő téli pihenésük­
ből. Vsbóth és társai megkezdték sza­
badtéri edzésüket. A ‘ 
nagy gondot okoz a 
mennyiség beszerzése, 
szólván minden készlet 
légi nehéz külföldről vi 
vclkeztéhen Remélik azonban hogy rö­
vid időn belül enyhülni fog a helyzet.

szükséges labda­
mert már úgy- 
kiapadt a jelen.

A

V ÍRSZERES LÁB.
A VISSZÉRTÁGULAT 

megelőzése és gyógyítása, 
írta: dr. Engländer Árpád szakorvos 

tartalom jegyzékből : Hogyan keletkez­
nek a visszértágulások ? — A visszér­
tágulat tünetei, okai és diagnózisa. — 
A visszértágulat kezelése : 1. Kompresz- 
sziós kezelés. 2. Műtéti kezelés. 3. Inspek 
ciós kezelés — Megelelőzés és védekezés 

slb Ára : P 1.60.
Kapható : 

a DEBRECZEN1 ÚJSÁG—HAJDÚFÖLD 
kiadóhivatalában

Ferenc Jóasef-űl 56. Telefon: 21-00.

Főszerkesztő :
Dr. Nagy Imre

Felelős szerkesztő : 
Bpnyovszky Pál 

Kiadja :
Alföldi SajtóvállaInt Kft.

Felelős kiadó :
Baloch István

APROHIRDETESEK
Háztartási 

alkalmazott

Mindenes 
szakácsnőt keresek 
nyara május í-re. 
lentkezés naponta reggel
8 órakor a Debreceni 
Hitelszövetkezetben, Hu­
nyadi-«. 5. 1801

tfl-
Je-

Betöltendő állás 
nőknek

Tanulóheány 
varrodába felvételik. — 
Sebők Márta, Rákosi .le- 
nő-u. 7. félemelet 3. 1795

Gyermek mellé 
intelligens, megbízható 
nőt és egy jól főző min­
dent's szakácsnőt hosszú 
bizonyítvánnyal 1-re ke­
resek. Jókai-u. 9. Milro- 
▼ics. 1789

Fodrásztaniilóiiak 
leányt vagy fűt felve­
szek. Horgon,-i. Szobosz- 
lói-út 4. 1791
“ ■ ■ 1

Gép é« gyorsírásban 
jártas irodislanök, azon­
nali ért későbbi belépésre 
felvétetnek. Idegen nyel 
sek tudása előnyben. 
Jrásl>cli ajánlatok ..Per­
fekt“ jeligére a Kiadóhi­
vatalba. 1776

Álló»! kerasó nők

Apolónőawk 
ajánlkozom az éjjeli 
órákra. Cím : Erdciné, 
FarAas Miholy-w. 3

MN

Kiadó lakás 
1 szobás

Padlás
szoba, konyha, kamara 
mellékhelyiséggel azon 
nalra kiadó. Mikepércs. 
íjoszlás 415. sz. 1803

Lakás- és szoba­
kereslet

Kit-
vagy háromszobás la­
kást keresek. Minden 
költséget megtérítek.
Címbe jelentőt díjazok.

1 792

Ajánlat
\ as utas

önkéntes, pilóta, polgári 
urak forduljanak biza­
lommal Tegdeshez ruha­
rendeléssel, Kálvin-tér 
19, Püspöki palota — 
(Déri-sarok.) 1212

Óvóhely, 
Eladó ház. Bútorzott 
.szoba. Kiadó lakás 1, 
2, 3, 4 szobás. Iroda, 
Pénztár slb. feliratú táb­
lák darabonként 20 fil­
lérért kábátok kiadó­
hivatalunkban. Piac-u. 
56. Ny.

Hajdiíszenlgyörgyl 
erdők itermelésből galy, 
forgács és tuskó olcsón 
beszerezhető a helyszí­
nen vagy Békési és Löw 
cégnél, Bánffy-u. 4. 1611

FÉRFI 
felötlő- és öllönyszö 
lelek, minden hozzá 
valók, férfi dívatsporf 
és galléros ingek olts« 

árban
Pét riknél
Szent Anna-u. 5. sz.

Pataky István
Ingatlanforgalmi irodája, Debrecen, Péterfia 53.
Simonyi-úton 5—6 szo­

bás, legmodernebb úri­
lakkal. 360 drb. termő 
gyümölcsössel, 12 évig 
még adómentes villa el­
adó, kevés pénzzel meg­
vehető. Csapó-utca kö­
zelében jól jövedelmező 
ház öcsön eladó. Péler- 
fia közelében, Libákért, 
Szegfű-utca 39. jó kis 
családi ház 5000 P-éft.

Kossu th-utcánál nagy, 
frontú 35 ezerért. — 
I öld 40 hold búzatermő. 
víz. nincs rajta, Karcag 
felé, nagyon olcsón. — 
Keresek földet, házat 
megbízóim részére.

Légoltalmi
jelvény és karszaíag
Pethö népművészeti szak 
üzletében. Szent Anna u 
tíz. Telefon 32—41., volt 
Pikó-üzlet 1774

PATAKY ISTVÁN,
Debrecrn. Péteriig 53. 

udvarban.

Kerékpárok és 

alkatrészek
Tóth Gyula 

vasüzletében 
városház-épület 

nagyválasztékban

Állást keraső 
férfiak

Oskeresztény
erdélyi menekült, volt 
körjegyző bármely iro­
dában, vagy bárhol akár­
milyen állást elfogad. — 
Nagyerdő, Sport-u. 3. 
sz 172«

Bútorozott szoba

különbijárulii 
csendes. udvari bútoro­
zott szoba kiadó. Utcai 
rész. Piac 77. 1. cm. 1 

1321

Bútorozott
szoba k ülönbejáraltal, 
elöszobá>at május 1-re 
kiadó. Rákóczi-iitca 7.

1791

Két 
egymásba nyitó utcai 
k ülönbe járatú garzon 
szoba elsejétől Honvéd 

• utca 8. szám alatt ki Német katonák a szófiai angol 
követel elszúllitó bajót f>R.vetik

Bakóczy László
INGATLANFORGALMI IRODÁJA, Werbőczy n A 
Telefon 28-26. Járásbíróság mellett. Saját ház. 

ELADÓ HÁZAK :
Simonyí-iit 10. számú 

hatszobás, összkomfortos 
úrilakással 35.000 P.

Csapó-utca eejénél csa­
ládi ház kettőrendbeli 
négyszobás úrilakással 
30.000 P

Széchényi-ulca balol­
dalán négyszobás, telje­
sen alápincézett príma 
úri la kas.

Vargákért 
felőli oldala, 
ketlörendbeli 
lakással, 
mölcsössel 11.000 P.

Széchényi-utcán 
pincére'! kis 
kilencezerért.

Homokkert 
Bujdosó utca

nagylelkű ház négyrend 
beli lakással 11 000 P

Meló-Kincscshegyen, 
tai Nyilas-utca 10. 
mii adómentes, 
rendbeli lakással 
szép családi

nagyállomás 
Délisor 17. 
kettőszobás 

nagylelkű gyű-

villáin kas

legelején.
6. számú

Ócskavasat,
femet, mindenféle vas­
anyagot legmagasabb na- 
piárbnn átvesz. Vas- és 
Fémgyűjtö Körzeti Iro­
da, Pacsirta*«, 17 Tele-

? 26—94. 777

Légoltalmi 
dézsák, hordók, kút ved­
rek, gulyadézsák, csobá- 
nok, boroshordók eladók
Nap-u. 4. 1781

Szőlővessző 
gyökeres és porhajas, 
különböző fajta, saját 
telepemről legolcsóbban. 
Barna n. 10. 1805
«assssrnnnnaaMi

Kereslet
Kombbnált szobái 

(kétszemélyes rekamiéli 
keresek. Telefon 10 75.

1793

Tanyásföldet 
vásárolnék tizenötezer 
pengőig. — Ajánlatokat 
..Készpénzért“ jeligére a 
kiadóba. 1801

Auló-mofor 
kerékpár

Segédmotoros 
üzemképes állapot- 

v'8-
jó, 
ban 150 P

Bútor
Sajútkészilményű 

hálók, ebédlők, nappali, 
leány és előszobák, kom 
binált szekrények és 
konyha berendezések el­
ső rendű kivitelben ol­
csón beszerezhetők 
la Ins kisiparosok

de-épülcl.

bútor- 
Zenc- 

1231

Hálószobák, 
ebédlők, kombinált szo­
bák, konyha berendezé­
sek Salamon bútorüzleté- 
ben. Jó minőség, előnyös 
Arak. Hunyadi u. 2. sz. 
alatl 121«

Piaci
Barom ti piac ;

Kis csirke párja 
0.60-0.70

Tyúk kg-ja 2.0Ó 9.30 
Kövér kacsa kg.

3 00—3.30 
Kövér liba kg 2.80 3.20 
Pulyka kg. 2.40—2.50
Tej literje 0 28
Tojás drb. ja 0 10 0.1 1 
Vaj kg. 4.60
Túró kg. 0.60
Eg\s. kenyér 0 38

Zöldségpiac :
Zöldség kg.
Zeller kg.
Torma kg.
VőröskAposzU
Cékl* kgj

0.30 
0.50 

0.80— 1.20 
kg 0 50

0.20

kettő­
bíró 

ház elköl­
tözés miatt hihetetlen ol­
csó áron.

Tócóskerlbcn A»zél- 
utca 35. számú. kettő­
rendbeli lakással, 700 öl 
gyümölcsössel bíró csa­
ládi ház 8500 P-ért.

Eadó földek :
34, 20, 8 és 6 holdas
príma fekete föld, 40. 32, 
20. 18. 10 és 6 hold jó 
minőségű

Földek, 
szőlők a legnagyobb vá 
I oszlókban.

hnmokbirtok
házak, telkek

Eladó ftáz

Homokkert, 
Üv oda-utca 13. számú 
ház két szoba, konyl a, 
előszoba, mellé.kn \ *r 
gekkel, 700 kvadrát job 
termo szőlővel, felszeri - 
léssel. 831 négyszögöl 
földdel eladó. Értekezni 
ugyanott. 1225

Eladó 
jövedelmező ház a város 
központjában. Értekezni 
dr. Varga Kálmán ügy­
védnél, Széchcnyi-u. 15.

1778

ELADÓ 
Budai Ézsaiáft-utea 51. 
számú kétszobás, előszo­
bák, kényelmes családi 
ház. 744

Messen*««. 2.—Könyök 
«tea 1. az,

saroktelek 138 O-ől. ögv 
üzlethelyiség és 4 talán 
sál. Cím a kiadóhivatuL 
ban iní2#

Szent Anná n. 34. M. 
háza, lelek 

lohhrendbe.ii lakással. —- 
külön kerttel 418 54CI-Ö! 
területen. Cím w kiadá 
hivatalban 1038*

Simonyi-dt 5/a. sz. 
kétrendbeli lakással, 61M) 
l’-l-öl villa, parkírozva 
Cím a kiadóhivatalban 

108«»

Eladó házhely
Oleső házhelyek 

Poroszlay-úfon és az er­
dősoron. firdeklödők for­
duljanak a 
Műkőgyárhoz, 
2 szám

PobreceJii 
Fürdö-u 

1210

Njomatoll » Magyar 
Nemzeti Könyv- és Lap­
kiadóvállalat Rt. műinlé- 
zelének körforgógépén.

Igazgató :
Somogyi Gábor.

árak
Burgunyi kg. 0 12—0.14 
Gül baba O H
Ella rózsa 0 12
Fokhagyma kg.

0.80 — 1.20
Vöröshagyma kg. 0.32
Kelkáposzta kg. 0 .*»0
Karalábé drb.-ja

0 06 0.10
Savanyái káposzta kg 038 
Spenót kg -ja 0.50
Sóska kg.-ja 0.60
Saláta drb. ja 0.08—0.12 
Uj hagyma cs. 0.12 
Bab, libamáj 0 60

Gyümölcspiac :
Alma kg. 0.80—2.00
Citrom drb-ja 0.08-0.10 
Dióbél kg. 5.20
Narancs kg. 1.44) I.M


